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Piatra Neamț — un oraș care își amplifică tot mai 
mult virstele sale creatoare, dar mai presus de 
toate oferă imaginea unui salt uriaș pe care l-a 
înregistrat în ultimii ani, odată cu descoperirea 

adevăratei lui identități.
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------------------------------Pe marginea lucrărilor amplului forum democratic al femeilor

HOTAR IREA FERMA DE PARTICIP CTIV

ări a crasului, pentru ea. ade- 
vă-ata resurecție să apară cit 
mai limpede cu putință. Prin
tre marile obiective industriale 
ale municipiului amintim : 
Combinatul de fibre sintetice 
Sdrinești ; Combinatul de in- 
prăfdetiate chimice ; întreprin
derea mecanică „Ceahlăul' ; 
Combinatul de prelucrare a lem
nului : întreprinderea de hir- 
tie ..Reconstrucția' sa. Ața se 
explici faptul că la sfrrțitttl a- 
aahti tm. țnisetis global-tn- 
dustviali a mnieipiului va fi 
de 9 009.3 mihtcne lei. Vom fo-

înălțat pe imensa cîmpie, de de
parte, pare un oraț neobișnuit, 
dominat de o superbă

• fi mindrie. Istoria lui 
consemnată pe multe 
țări îndoială această 
industriei românești va face do
vada forței fi vitalității poporu
lui nostru.

cutezanță 
ar trebui 
pagini ți 
izbindă a

HI. VERTICALELE 
„PĂDURII DE ARGINT"

LA ÎNDEPLINIREA MĂREȚULUI PROGRAM
DE DEZVOLTARE SOCIALIST

tei, a dragostei fată de tot 
ceea ce clădește liber șl sti- 
pin pe destinele sale întregul 
nostru popor. Civilizația noas
tră socialistă a îmbogățit verti
ginos numărul profesiunilor. al 
domeniilor de afirmare a turn

Moment de o deosebită im
portanță politică, desfășurat în 
cadrul fertil al democrației noas
tre socialiste. Conferința Națio
nală a Femeilor a constituit un 
eveniment distinct, cu adinei 
semnificații în activitatea mili
oanelor de femei din patria 
noastră — românce, maghiare, 

''-germane și de alte naționalități 
— pentru creșterea neîncetată a 
Contribuției lor în amplul proces 
al edificării socialismului și co
munismului în România. Cu- 
vîntarea magistrală, rostită la 
deschiderea lucrărilor conferin
ței de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, constituie un docu
ment de cea mai mare însem
nătate pentru întreaga muncă 
desfășurată de masele de femei, 
pentru orientarea eforturilor lor 
viitoare sub semnul marilor co
mandamente ale epocii pe ca
re-o trăim, epoca cea mai fer
tilă și ' 
istorie

Este 
găduit 
ficiind 
condiții de afirmare, 
și-au dovedit talentul, pricepe
rea, pasiunea revoluționară in 
muncă, în gindire, in creație, în • de interes 
afirmarea marilor valori ale ci
vilizației noastre 
au făcut dovada 
te răspunderi, a autoexigen- multilateral dezvoltate.

înfloritoare din întreaga 
a tării.
o realitate vie, de netă- 
că în anii noștri, bene- 
de cele mai minunate 

femeile

socialiste și 
unor înal-

PATRIEI
-ana de <*-

„LA TOATE MARILE VICTORII DOBTNDCTE DE POPORUL NOSTRU 
- DEZVOLTAREA Șl MODERNIZAREA ECONOMS. M NR.ORJREA ȘHN- 
TEI Șl CULTURII, IN CREȘTEREA MVHULUI DE TRAI MATERIAL Șl SHB- 
TUAL- O CONTRIBUȚIE DE CEA MAI MARE WSEMNATATE O ADUC MA
SELE DE FEMEI DIN TARA NOASTRA. CARE. HON HARMOA. DEVOTA
MENTUL Șl PRICEPEREA LOR. AU UN ROL DE MS84NATATE DEOSE
BITĂ ÎN TOT CEEA CE INFAPTL M*.

ror oamenilor muncii. Și practic 
nu există activitate potiuti 
economică, socială in care s 
nu fi fost înregistrată contriix: 
ția meritorie, prestigioasă a fc 
meilor, rolul lor tot ma ițisem 
nat in înfăptuirea obeecriveJa 

major pe care le 
pune in fața .mrer—nostru 
popor etapa actuală de con
struire a societății sociaiisce

Tinerii siderurgiști hunedoreni 
despre răspunderile ce le revin

in sistemul autocondncerii muncitorești
Mai sînt aproximativ două luni pinâ cind unitățile ecc-ro- ce 

vor trece ,la aplicarea in practică a hotonriior Ptencei CC. 
al P.C.R. privind introducerea valorii produc: ei r.ete ca -r - 
câtor de bază al planului. Prin transpunerea in note a o— 
plexului de măsuri adoptate de conducerea partidului pentru 
perfecționarea planificării economico-financiare, in cadrai 
amplului efort de transformare a cantității intr-o nouă ca e 
se va realiza faptic o punere de acord a cadrului o-gan re
toric, democratic cu mecanismul economico-financia', cs.g.- 
rind organismelor de conducere colectivă mrioacele necewe 
îndeplinirii în cele mai bune condiții a atribuțiilor ce ie •=< n 
in conducerea activității economico-sociale.

Trecerea la autoconducerea 
muncitorească, crearea cadrului 
pentru aplicarea principiului au- 
togestiunii economico-financiare 
constituie o preocupare de pri
mă importantă și pentru colec
tivul Combinatului siderurgic 
Hunedoara. Recunoscut prin 
tradiția sa muncitorească, prin 
receptivitatea la nou atît în do-

REPORTAJUL 
NOSTRU

Una dintre primele secții ale 
combinatului, actuala „Relon I“, 
ți-a început activitatea in 1959. 
Mariana Irimia, maistru în 
schimbul C—I. a venit in secție 
in 1961 tncepind ca laborantă ți 
oneratoare. Astăzi. vorbește fără 
s'iaiă despre anii de atunci, 
despre oamenii ce au rămas in 
aceeași secție : Ecaterina Don- 
ciu. Ana Horea, Ion Qolohanea, 
precum ți despre tinerii de azi, 
calificați fie fn țcoli profesiona
le, fie la locul de muncă : Ma
ria Bitrtnu. Olga Olaru, Teo- 
do-n Coțofleț fi alții.

Ce s-a petrecut pe parcursul 
acestor ani ? 
linia de fibră, 
nouă Hnie de ------ -------- - —
creat un nou atelier de dublă 
risuctre. eu utilaje modeme. 
S-a ajuns la cercetarea ți urmă- 
rtrea țtiintifică a producției. 
Bunăoară, Vasilica Fieru. sub- 
rnginer, se ocupă de cercetarea 
firelor răsucite. Ingineri, tehni
cieni, muncitori urmăresc și 
dezbat In cadrul sfatului tehnic 
al secției problemele ce țin de 
calitatea muncii de fiecare oră. 
Și na tntlmplător, pentru a în
țelege mai bine dinamica pro
ducerii firelor răsucite fi a fi
brelor relon, ne-a interesat sec

S-a modernizat 
s-a construit o 

fibră relon, s-a

VIOREL SĂMPETREAN

(Continuare in pag. a ll-a)
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NICOLAE COSOVEANL
ALEXANDRU BALGR.AJDLLN

'•d de tineri in meseriile 
Mt de importantă in 
i Rari» Aurel chiar 
Foto: O. PLEC AN(Contiaaere ia pc;. a III-O

meniul tehnic cit si organ’za~.o- 
ric, prestigiosul colectiv. distins 
in mai multe rinduri cu titM de 
Erou al Muncii Socialiste, tace 
acest salt pe suportul unor rea
lizări remarcabile De care neîn
doielnic se vor clădi succese si 
mai semnificative. De măsura 
noului cadru organizatoric creau 
Pentru că. asa cum ne sounea

ÎNCHEIEREA
IN ACESTE ZILE

înot

SEMĂNATULUI PORUMBULUI NU MAI SUFERĂ NICI

insăinînlărilc
de primăvara

Telegrama adresata C.C. al P.C.R., 

tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
de către Comitetul județean Covasna al P.C.R.

într-o telegramă adresată Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU. de către 
Comitetul județean Covasna al P.C.R., se raportează că oamenii 
muncii de pe ogoarele acestui județ, antrenați în întrecerea 
socialistă in cinstea zilei de 1 Mai, au încheiat la. 24 apriiie 
campania de însămînțări de primăvară. In prezent — se subli
niază în telegramă — întreaga noastră preocupare este concen
trată pentru executarea în continuare a unor lucrări de bună 
calitate, organizarea judicioasă a muncii, în vederea folosirii cît 
mai eficiente a forțelor umane și materiale de care dispunem, 
pentru depășirea sarcinilor planului pe 1978, prin aceasta creînd 
condiții tehnico-organizatorice și materiale realizării angajamen
tului asumat, ca la nivelul anului 1980 să obținem producții de 
25 000 kg ha la cartofi, peste 40 000 kg/ha sfeclă de zahăr, 
3 500 kg/ha grîu, contribuind cu cantități sporite de produse agro- 
alimentare la formarea fondului centralizat al statului.

Aceste eforturi ale tuturor specialiștilor,, ale tuturor locuitori
lor de la sate își au ca obiectiv concret executarea lucrărilor de 
întreținere a culturilor, îmbunătățiri funciare, curățirea și fer
tilizarea a peste 15 000 ha pășuni și firiețe, pregătirea în vederea 
irigării a peste 7 000 hectare, iar in zootehnie — ramura de 
bază a agriculturii Județului nostru — se acordă o deosebită 
atenție executării noilor complexe de tip industrial, .ce ne va 
permite obținerea unor producții animaliere mult sporite.

In numele Biroului Comitetului județean de partid — se spune 
in încheierea telegramei — al Comitetului executiv al consiliului 
popular județean, vă rugăm să ne permiteți, mult iubite și stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă asigurăm că,’ sub condu
cerea organelor și organizațiilor de partid, colectivele de muncă 
din județ vor milita neabătut și în continuare pentru înfăptuirea 
obiectivelor Congresului ai Xi-lea și ale Conferinței Naționale 
ale partidului, a indicațiilor dumneavoastră, pentru ridicarea 
patriei noastre pe culmile înalte ale progresului și prosperității. 
Prin aceasta exprimăm mulțumirea noastră conducerii partidu
lui. dumneavoastră, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
pentru minunatele condiții de muncă și viață create tuturor fiilor 
patriei noastre — fără deosebire de naționalitate — și hotărirea 
fermă a românilor și maghiarilor din județul Covasna că vor 
face totul pentru înaintarea patriei noastre dragi — Republica 
Socialistă România — pe culmile civilizației socialiste și comu
niste.

0 AMINARE!
t

Lupta contra cronometru pentru producții
record trebuie să cunoască o maximă intensitate

TRACTORIȘTII
7

Să mă ierte cititorul — si mai 
ales ei, posesorii acestei nobile 
meserii puse in slujba gliei — 
că-i numesc astfel. Știu, desi
gur. ca fiecare, că nrofesia lor 
a evoluat spectaculos in timnul 
din urmă, că tot mai diversifi
cata și complexa gamă a mași
nilor agricole cu care a fost si 
continuă să fie înzestrat pămin- 
tul tării a impus însăși schim
barea noțiunii — în aceea de 
mecanizator. Este, ca să zic asa, 
apelind la un procedeu matema
tic. o necesară aducere la ace
lași numitor cu noile răspunderi, 
cu noua calitate.

Asa au apărut si s-au impus 
oamenii din linia I. Aceeași li
nie ca ne front, locul unde în
cleștarea este cea mai înverșu
nată. Un alt front însă — paș
nic. Un front al Plinii, desfășu
rat pe sute și sute de kilometri 

pe
în- 
in

redimensionati în hectare, 
care se dă o bătălie la fel de 
verșunată, poate mai dirză. 
numele recoltei.

Si, totuși, astăzi se pare
am ajuns, în unele locuri, la o

că

ION ANDREIȚA Oameni pe tractoare ; sau semnul de forță al cimpiilor in aceste zile: imagine de la C.A.P. „Stupinele^-C'.:--.: I.'t-~
Foto t-VASILE RANGA

Nopți albe și zile-lumină în Insula Mare a Brăilei

în numele viitoarei recolte
o pildă de faptă

și conștiință a tinerilor

(Continuare in pag. a IlI-a)

Mai există ană printre ape. 
In f—nh Mare a Brăilei, intre 
eeie două brațe ale Dunării, la 
Bnsnva. Nufăru și Gemenele 
OnM s-a săpat căi nevăzute. 
tafltaatfBe intirzîe intrarea oa- 
t-tm.'icr si utilajelor "in cîmp. 
Stat porțiuni unde oglinzile de 
apă a_ -.’rai si in culturile de 
gnu. Bătălia pentru terminarea 
grabnică a insămintării norum- 
buim cere astfel. înainte de 
toate, o luDtă dirză pentru o- 
prtrea nevăzutelor căi ale apei. 
Urmează aratul. discuitul, insă- 
mtatatuL Operativa din dimi
neața ultimei duminici consem
na : 14 552 hectare însămintate 
cu porumb din cele 28 000 ha 
planificate. Procent al realizări
lor : 52 la sută. Deasupra me
diei se află fermele Băndoiu

(78 la sută). Plopu (72 la sută). 
Gemenele (69 la sută). Maicanu 
(63 la sută). Tăcău (59 la sută). 
Sub medie se înscriu zece fer
me. Realizările. asa cum se 
poate vedea, nu sînt spectacu
loase. iar diferentele de ritm 
se mențin si acum, la ora la 
care apar aceste rinduri. Cau
zele se cunosc : ploile din ul
timele zile, infiltrațiile de apă 
generate de nivelul crescut al 
Dunării. Dar se cunosc, se simt, 
se văd si soluțiile lor : mobili
zarea maximă a tuturor celor 
760 de tractoriști, prezentă con
tinuă si activă a bi-igăzilor de 
tineri mecanizatori si racorda
rea la tensiunea maximă a mun
cii tuturor celor 280 de com- 
bineri. care pină la viitoarea 
campanie de recoltare iau noap

tea. în cîmp. locul tinerilor^ 
tractoriști. 24 de ore din 24. pă- , 
mintul Insulei Mari a Brăilei 
răsfrînge ecoul oamenilor săi. 
Iar acest ecou înseamnă, acum, 
eliminarea ochiurilor de apă din 
cîmp. intensificarea ritmului la 
semănat, certitudinea unor pro
ducții superioare.

— Starea utilajelor si starea 
de. spirit a oamenilor. Pentru 
că. astea două dacă sint foarte 
bune. Insula va raporta în cîte- 
va zile încheierea semănatului 
— afirma
Dumitru 
partid al

la ferma Gemenele. 
Balea, secretarul de 
I.A.S. Insula Mare

PAVEL PERFIL

(Continuare in pag. a IlI-a)
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Introducerea progresului teh
nic, obiectiv prioritar al muncii 
tinerilor. In cadrul colectivului 
nostru, contribuția tineretului 
este ’ pregnantă în toate sectoa
rele de activitate ale întreprin
derii. dar in nrinciDal la elabo
rarea unor noi orocese tehnolo
gice. introducerea progresului 
tehnic, precum si în activitatea 
de cercetare si proiectare de 
produse noi. Mai intii as vrea 
să precizez cîteva dintre soluțiile 
propuse de tineri din organiza
ția noastră cu aplicabilitate ime
diată : punerea in funcțiune a 
unor utilaie noi (strunguri cu 
comandă-program). realizarea u- 
nor dispozitive, matrite si scule 
economisind astfel materiale fe
roase. oteluri speciale si ridi- 
cînd în același timp indicele de 
utilizare al mașinilor si utilaje
lor pe care lucrează tinerii. Pen
tru că am amintit de economii 
de materii prime se cuvine să 
menționez că utecistii Întreprin
derii noastre sînt antrenați in 
economisirea materialelor defi
citare. a cablurilor de cupru, a 
conductorilor de aluminiu si cu
pru, materialelor electroizolante. 
economii importante de metaL 
de materiale din import nece
sare reparării unor utilaie. O 
altă dimensiune a preocupărilor 
noastre, a celor peste 7 000 de 
tineri, este promovarea noului, 
introducerea rapidă a progresu
lui tehnic, a rezultatelor cerce
tării si creației tehnico-stiinti- 
fice asa cum a indicat secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicoale Ceausescu, la Plenara 
C.C. al P.C.R. din 22—23 mar
tie a.c. Dacă în anul trecut pro
gramul Comisiei profesional- 
Stiintifice a organizației U.T.C. 
a fost realizat în totalitate, re- 
zolvîndu-se nu mai puțin de 21 
de teme de cercetare cu o efi
ciență economică de 10.2 milioa
ne de lei. în acest an vom re- 
volza 24 de obiective a căror 
eficientă antecalculată va în
semna 12,7 milioane lei. (Ing. 
Alexandru Decebal. întreprin
derea ..Electroputere" Craiova)

Noua sală de sport poliralentă a'nt Arad eu o capcntcze âe j 
2 000 de locuri

Foto : GH. NEGREA

din Ciungenl soseste tn Vata la 
ora 17,40. Ar fi necesar ca si 
programul acestui autobuz să 
fie corelat cu cei al trenului 
respectiv. (Ion Cotoi, mozaicar. 
Arad).

îndeplinirea mărețului 
program de dezvoltare

socialistă a patriei
(Urmare din pag. I)

în scopul Îmbunătățirii acti
vității întreprinderii de trans
porturi auto Deva. în sensul de 
a crea navetiștilor din județele 
Arad si Hunedoara condiții mai 
bune de transport, consider că 
ar trebui modificat programul 
unor curse de călători, realizîn- 
du-se o corelare mai bună între 
mersul acestora si mersul tre
nurilor. în prezent, pentru a 
ajunge în Deva înainte de în
ceperea programului de lucru, 
cei ce locuiesc în Ocisor. Ociu, 
Vata. Birtin, Lunca. Baia. Țe- 
bea. Ribița etc. procedează ast
fel : călătoresc cu trenul C 3 691 
care ajunge in Brad la ora 5.33. 
iar de aici iau autobuzul care 
pleacă spre Deva la ora 5.45. 
Aparent, ora de plecare a auto
buzului este bine fixată dar. 
dacă ne gindim că distanta din
tre gara C.F.R. si autogară este 
considerabilă, că ea nu poate fi 
străbătută decit în goană în 
cele 12 minute, este necesară 
modificarea orei de plecare a 
autobuzului si credem că ora 
6 ar fi cea mai potrivită. S-ar 
înlesni astfel si navetiștilor ce 
vin din Bulzesti si Obîrsa posi
bilitatea de a prinde autobuzul 
spre Deva, bineînțeles cu con
diția ca plecările autobuzelor 
din aceste localități să fie de-, 
vansate cu 10 minute. Tn pre
zent aceste autobuze sosesc in 
Brad la ora 6.06.

Un alt aspect este următorul :' 
cetățenii care lucrează la punc
tele de lucru din Ciungani. Pră
văleai. Basarabasa nu pot prin
de trenul spre Arad ce oprește 
în stația Vata Ia ora 17.22 deoa
rece ultimul autobuz ce pleacă

Maria Nistor din București se 
scrie că : Pe Dealul Cocrocer.:- 
lor. pe strada Ana Davila. Încon
jurat de un gard din fier forjat, 
stpdjuit de falnici Dint se aSJA 
monumentul si mormintul lui 
Carol Davila, puternică persona
litate a scolii românești de me
dicină. si al soției sale. Ana 
Davila. Mal exact, se află 
ce a mai rămas din monumentul 
respectiv, adică o statuetă fără 
cap si miini. un soclu pe care 
cred că a stat cind va star a 
Anei Davila executată de sculp
torul Karl Storck. Printre res
turile menajere aruncate neste 
gard, iarba doar mai încearcă să 
acopere neglijenta comitetului 
de locatari al acestei străzi. 
Este surprinzător să constat că. 
în această primăvară in care 
s-au efectuat mii de ore de 
muncă patriotică pentru înfru
musețarea orașului, acest loc in 
care se află mormintul soților 
Davila a fost uitat în aceste 
condiții, facem apel la organi
zația U.T.C. a scolii din apro
piere pentru a lua inițiativa în
treținerii acestui loc cu valoare 
de simbol.

Este firesc ca fiecare om al 
muncii să trăiască un senti
ment de mindrie cind. utilizin- 
du-si cu randament maxim ca
pacitatea de muncă, reușește să 
realizeze produse de cea mai 
bună calitate, să se numere 
printre fruntașii unității econo
mice în care lucrează. La fel 
de firesc si inevitabil este si 
sentimentul insatisfacției care-! 
încearcă pe cel ce. cu toată 
bunăvoința sa. nu reușește să-ri 
realizeze sarcinile orofesxxiaje. 
să se impună în fata cok-ztior 
săi de muncă prin corectitudi
nea si pasiunea cu care-si tace 
meseria. în această ultimă si
tuație sîntem noi. ce: ce vă 
scriem. 11 absolvenți ai Liceului 
industrial metalurgic. calificați 
din luna februarie a are^tu: an 
in meseria de lăcătuș întreți
nere si reparații utilaie siderur
gice. Conform contractului, dună 
absolvire ne-am puii mal la 
întreprinderea Metalurgică Iași, 
care, nea vi nd Dosibîlita'ea să 
ne încadreze, ne-a trimis la în
treprinderea metalurgică Aiud 
județul Alba, cu îndatorirea de 
a ne respecta contractul.

Ca orice tinăr. nerăbdător 
să-și practice meseria De care a 
invătat-o. ne-am prezentat aici, 
unde am avut surpriza. deloc 
plăcută, să aflăm că am fost

Încadrați într-o meserie total I 
diferită de cea in care am fost • 
calificau si ar. urne lăcătuș eoc- 
structii metalice. E«e da la sene 
inteies că aportul noștri- la rea- ' 
Uzarea sarcjtijcr de ulan ale I 
acestei txutăti. cei puțin ia ori- ■ 
mese hati de «ctiritase. este mi- ' 
mm. Sintetn tineri, avem do j 
rința de a fi foiosriori derroi- ! 
tării economice a patrie: noas
tre fi vom munci oriunde «te j 
nevoie de aratele fi mintea | 
r.castrL

Ne vom strădui așadar să In- ' 
vătăm rit mai biae si această I 
meserie. Problema care ne ft*- ! 
mintă este insă alta. Știm că , 
actualul cinrinal are nevore de 
oamer.i pregătiți multilateral. ! 
Cu cit cunoști mai multe me- ' 
serii cu atit peti devetti TJ: util I 
Cu cocditia fă f : pregăti: te- . 
meinic. să raaaști. adică, foarte '. 
bine meseriile respective. în I 
situația noastră, nu Dutent afir- | 
ma că dună absolvirea scoli; I 
r.e-am transit atit de bine me- j 
seria incit, chiar dacă un număr I 
de ani lucrăm in alta, pe du- i 
tem oriei r-d reîncadra in speria- 
litatea noastră. Ne zindim că. 
invătind acum o nouă meserie. - 
fără a fi lucrat în prima. niri 
o zi. o vom uita cu timpul. Si 
atunci, sumele bănești conside
rabile De care statul le-a in
vestit in pregătirea noastră se 
irosesc. Dună părerea noastră I 
acest procedeu nu are nimic co-1 
mun cu ideea de do!’califi care I 
asa cum reiese ea din documen
tele de partid. Iată cum vedem I 
noi lucrurile si am dori ca si I 
factorii corn petec ti să mediteze 
asupra acestui punct de vedere. I 
(Stoica Costică in numele celor 
10 colegi ai săi).

de cultură generală a femeilor, 
lărgirii orizontului ior politics! 
ideologie, pentru că nnmai ast
fel ele. impreună cu toți oame
nii muncii, rar putea adore o 
contribuție lot mai mare la pro
pășirea continuă a României 
socialiste*. Această indîcatie 
cuprirsâ in cuvir.tarea tora~ă- 
oahaî Nico’ae Ceatasesex rautitâ 
Ia deschiderea lucrărilor inal- 
tuliti forsm democratic al fe- 
me-tior. exprimă a’entx k g-îia 
deosebită a partidului pentru

Bri de toci ooriter:: rart- 
tetria noastră, fensri’e 

să se situeze, prin triuri- :a lor 
pregătire ctuîti-ateraa. la 
lu! eerintejor d erirer 
eooeă actuale, brrefin rd 
pti-'d» roadele itiissei st

- de Aoc ceea ce a MWB 
curoescerea nuri î*. acest 
sent, mari lăijmdtr* p tiada- 

ortartaariticr âe ti- 
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Înscriu eforturile la înălțimea 
exigentelor actuale, a cerințe
lor cinci naiului revoluție: teh- 
n:eo-stiintifîce. Este o probă a 
tinereții timpului nostru, a ma
rilor energii si combustii crea- 

revolutionareloara, a vigorii 
care marchează o asrensî’

famNăti.
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Acest nport-masi. destinat 
u«ri "icsiai radiate moderne 
de giant, < fost depozitat la 
terni cu fier vechi al 
S.U.G.T. — Craiova. tn timp 
ce atecistul Vasile Alexandru 
din secția strungă ne, o aș
teaptă ți nu pricepe de ce 
șeful echipei de intreținere, 
I. Ghiță. i-a refuzat-o. Poale 

ne spune nouă...
Foto : N. N. NEGULESCU
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(ORGANELE DE RESORT}
Emil Ciocirlan din comuna 

Oporelu. județul Olt. ne-a scris 
o poveste care începea frumos 
cu...

„Acum 7 ani. toți tinerii din 
comuna noastră au răspuns 
chemării organizației U.T.C. de 
a ajuta la construirea mult vi
satului nostru cămin cultura!. 
S-au făcut săpăturile, s-a tur
nat fundația, s-au înălțat zidu
rile. s-au driscuit. s-au pus 
tocurile la ferestre si... Si poves
tea parcă continuă, parcă stă... 
„Cind s-au împlinit 7 ani — 
ne-am oprit. Și stăm si noi. si 
căminul care. situat chiar în 
fața consiliului popular, așteaptă 
să fie inaugurat. Dar cînd?“.

Am întrebat Comitetul jude
țean Olt al U.T.C. Toate povești
le sfîrșesc cu bine. Din răspuns, 
aflăm că în lima mai a.c. că
minul care în prezent se află 
în faza de finisaj, va fi inaugu
rat. Cine știe, poate chiar cu o 
frumoasă acțiune utecistă...

Strian Simion, com. Tomestî. 
Timiș : Consiliul popular al co
munei Tomești ne informează 
că asociația de locatari din To
mești v-a eliberat carnetul de 
muncă solicitat si vi s-a înscris 
vechimea in muncă pentru toa
tă perioada lucrată în cadrul 
asociației. Pentru neîndeplini- 
rea atribuțiilor, administratorul 
Popovici Titus a fost schimbat 
din această activitate. Schimba
rea s-a făcut de către adunarea 
generală a asociației în confor
mitate cu prevederile Statutu
lui organizării si funcționării a- 
sociatiilor de locatari aprobat 
prin Decretul rtr. 387/1977.

Lupu Virginia, Sibiu : Direc
ția județeană de postă si tele
comunicații Sibiu, ne infor
mează că. pentru atitudine ne
corespunzătoare fată de colecti
vul de muncă. Andrei Cornel a 
fost sancționat, cu „avertis
ment". în urma discuțiilor cu 
biroul organizației de partid nr. 
2. Andrei Cornel si-a luat an
gajamentul că-si va revizui ati
tudinea fată de colegi.

Referitor la apariția articolu
lui ..Energie si etică*, publicat 
in ziarul ..Scinteia tineretului* 
nr. 89828.TV.1978. conducerea 
Șantierului naval Oltenița, sub 
semnătura ing. V. Cristea. direc
tor. ne comunică :

Asa cum ati arătat in Drima 
parte a articolului, conducerea 
Șantierului naval Oltenița are 
in centrul atenției sale lupia 
pentru economisire a energiei si 
combustibilului: aceste realizări 
se datorase Întregului colectiv 
de muncitori, ingineri si tehni
cieni. si această luptă continuă.

Privind inovațiile colectivului 
arătat (Pitu Marian.. Dumitrită 
Chimon' Tache Nicolae si Bur
da Constantin) sînt inovații 
care au fost încurajate de în
treaga conducere a întreprinde
rii. cu care ocazie directorul 
șantierului a propus în ședința 
C.O.M. să ia ființă Biroul de 
concepție si acțiune, in cadrul 
secției mecano-energetic. unde 
dispune de un număr însemnat 
de cadre tehnice ca : ingineri, 
subingineri. tehnicieni, maiștri 
si muncitori cu înaltă calificare.

în capitolul ..O pană de curent 
în circuitul ideilor" se fac re
feriri critice la adresa condu
cătorului unității, că nu se a- 
cordă suficientă atentie si nu se 
dă posibilitatea unor tineri de 
a se afirma in mișcarea de in
venții si inovații.

Și dacă reținem mai bine ca
zul în speță este subinginerul 
Cercel Florian — care isi face 
perioada de stagiu in șantierul 
nostru, si care a primit un spri
jin permanent si direct pentru 
mișcarea de invenții si inovații, 
chiar din partea tov. director 
ing. Cristea V. Ion.

Ar fi nedreptățit să spunem, 
că tov. Cercel Florian nu i s-a 
acordat atenția cuvenită, insă

De tovarășul respectiv l-a de
ranjat faptul că i s-a propus 
schimbarea la un alt serviciu 
(C.T.C.) unde ar fi avut mai 
mult timp si unde este solicitat 
ca un factor de bază pentru 
aparatura care există la acest 
serviciu. •*

Motivul că tov. director nu i-a 
aprobat plecarea la București 
este neîntemeiat, doarece numai 
in luna ianuarie si februarie 
1978 a realizat peste 12 deplasări 
la București, timp in care ar fi 
avut posibilitatea de a-si etala 
inovația.

în legătură cu cele relatate 
de tov. Cotoi Marian — secre
tarul U.T.C. pe șantier, nu sint 
adevărate si chiar acesta con
firmă. că de cite ori a fost la 
țov. director al S.N.O. a găsit 
înțelegerea si sprijinul perma
nent. pentru a găsi soluții în 
vederea înființării unui cerc de 
creație tehnico-stiintifică a ti
neretului si chiar alte probleme 
legate de viata tineretului.

în ceea ce privește invenția 
tov. Cercel Florian a avut un 
început promițător, dar nu și-a 
găsit aplicabilitatea în general 
deoarece din cele 350 de .agre
gate de sudură existente în șan
tier la care putea să se aplice 
această invenție, numai unu! 
funcționează pe acest principiu, 
dar sperăm în viitorul apropiat 
să găsim soluțiile corespunză
toare pentru aplicarea acestor 
invenții la toate aparatele exis
tente.

Considerăm că articolul ne-a 
fost de un real ajutor si ne 
preocupăm să punem în acțiu
ne cercul de creație tehnico- 
Stiințifică al tineretului si să 
încurajăm mișcarea de invenții 
si inovații in rîndul tinerilor si 
vîrstnicilor din șantierul nostru.

filmaim penau ccpa K eueret: 
Chartie Ctaptix 1XJ0 Ia* atip sa 
negru. 11.C Te.ex. tUO tocr-ate 
rea progranujur MjM Triex. 
16.M Te-eșcoal*. Cars ae
limbă eng-eză. X*A» Leer: TV 
penau lucrătorii dm agneuisxrâ. 
11.35 întrebări să r*sp=»cn. Cce- 
ccrd’ința dintre nerar V -1 eo- 
norr.ico-flnaoctar s. cadru, de
mocrației munencreșa. Dezbosere 
organizai ’a tinrepnpderea de 
aparate de măsură s: mdussriale 
București. 1TAS Hochei: Steona — 
Dinamo. Finala eampwnarulu: na
țional (reprizele a n-a și a m-a). 
U.M îmi de seri. 10J» TrRJomol 
19 50 în tnUmptearea ale: de 1 
Mai. Raport muncitoresc. 30.S0 
Roadele politică partidului de 
dezvoltare economteo-socialâ a 
țării. Azi, județul Satu-Mare. riZ3 
Cintec de tară. Clntece patrio
tice. îă.40 Teatru TV: „Valiza cu 
fluturi" de loslt Naghiu. Premie
ră TV. K.OO Din muzica $ă dan
surile popoarelor. ZU» Tele
jurnal.

PROGRAMULî
20.00 Film serial pentru copil : 

„Comoara din insulă* — episodul 
9. 20.30 Școala contemporană. Ac
tivități didactice desfășurate ne 
grupe de elevi. 20.is viața eco
nomică. 21,20 Telex. 21.25 Muzică

Opera Română : FAUST — ora 
1} Teatrul de Opereta : SINGE 
1TENEZ — ora 1»»1 -Teatrul Na
țional Sala Mare) : PERIPEȚII
LE BRAVULUI SOLDAT SVEJK
— ora H 30: (Sala Mică) : CO
MEDIE DE MODA VECHE — ora 
1SJ0: (Sala Atelier) : ELEGIE — 
oca U: Teatrul ..Lucia Sturdza 
Bulandra* (Schitu Mâgureanu) : 
AZILUL DE NOAPTE (Teatru! 
Nord din Satii Mare) — ora U»; 
(Sala Studio): ELISABETA I — 
ora lăJB; Teatrul „C.I. Nottara* 
(Sala Magheru) : PATIMA FARA 
S-TRȘIT — ora l»J0: (Sala Stu
dio) : CARAMBOL — ora 19: Tea
trul de Comedie : CERCUL DE 
CRETA CAUCAZIAN — ora 10J5; 
Teatrul Mic : UNCHIUL VANIA
— ora 10.»: Teatrul .Ion Vasîles-
eu* : BUNICA SE MARITA — or* 
10 30: Teatru: Giulești : CU OL- 
TENCELE NU-I DE GLUMIT — 
ora 10.»: Teatrul ..C. Tănase* 
(Sala Victoria) : RAPSODII DE 
PRIMA VARA — or* 10.»: Teatrul 
,Jon Creangă* : SCUFIȚA CU
TREI IEZI — ora II : Teatrul 
..■țăndărică* (Sala victoria) : 
PUNGUȚA CU DOI BANI — ora 
10; OMULEȚUL DE PUF — ora 
17: Circul București : CIRCUL LI
LIPUTANILOR (Circul Mare din 
Moscova) — ora 10.»: Ansamblul 
„Rapsodia Română* : LA HANUL 
CU CÎNTECE — ora 19 30.

Trandafir Mariana. Moreni. 
Dîmbovița : Tovarășul Roncea 
Constantin,, prim secretar al Co
mitetului județean Dîmbovița al 
U.T.C.. ne asigură că cererea 
dumneavoastră va fi luată în 
discuție în momentul în care 
întreprinderea în care lucrați va 
organiza un curs de calificare 
în meseria de electricieni.

ORGANE DE RESORT CARE N-AU RĂSPUNS IN TER
MENUL STABILIT PRIN LEGE, cu toate că redacția noas
tră a făcut mai multe reveniri : Comitetele județene Arad, 
Dolj, Prahova, Vilce'a, Caraș-Severin, Dîmbovița. Argeș, 
Vaslui. Ilfov, Mehedinți, Satu-Mare, Brașov, Iași, Olt, Galați, 
Hunedoara. Botoșani ale U.T.C. ; Comitetele municipale 
București, Cluj-Napoca, Constanța ale U.T.C. ; Comitetul 
orășenesc Băilești al U.T.C., Ministerul Educației și învă- 
țămîntului, Ministerul Economiei Forestiere și a Materialelor 
de Construcții. Ministerul Sănătății. Inspectoratul General al 
Miliției, U.N.C.A.P., Inspectoratele școlare județene Dolj, 
Olt, Cluj, Prahova, Bihor ; întreprinderile : Electroaparataj 
— București, Tehnoton — Iași, C.F.S. — Săvinești, Textilă — 
Buzău, întreprinderea de Mașini Grele — București, între
prinderea de rulmenți — Bîrlad, întreprinderea județeană de 
construcții montaj — Arad. ■

Rubrică realizată de DOMNIȚA VĂDUVĂ

CULTURA

Qrayotf folk Epfilo» — IwzriMul politehnic Iași — alcătuit din Olteanu Radu Tudor, Costin Bariton,
Re-.z'.er Hartan, Huți-.u Lenu;a ș» idoraru Mihai, formație distinsă cu Marele premiu al actualei ediții

Foto : BORAȚ1U LUDU

FESTIVALUL STUDENȚESC DE MUZICĂ ȘI POEZIE

„Primăvara baladelor46
și-a desemnat laureații

La Universitatea din Bucu
rești ?-a desfășurat. în zilele de 
21—23 aprilie a-c.. cea de-a V-a 
ediție a Festivalului studențesc 
de muzică și poezie „Primăvara 
baladelor*, tradițională mani
festare artistică organizată de 
CoBSUiul U-&-S-C. din Univer
sitatea București, in cadru! ce
lei de a Il-a ediții a Festivalu- 
1*1 national „Cintarea Româ- 
ai«*.

De-a lungul celor trei zile de 
eor.rars au evoluat 25 de talen
tat: solist: si II grupuri folk
— fixă îndoială cei mai de sea
mă sesageri ai muzicii tinere
— din centrele universitare 
Cîuț-Napoca. Iași. Timișoara, 
Petrooar.:. Bacău. Pitești. Plo

iești. Constanta, Galați, Brașov 
și București. A fost o competi
ție strinsă, de un notabil nivel 
artistic, ce a reflectat din plin 
— prin elementele specifice 
folkului, care sint muzica și 
versul — atitudinea fermă, an
gajată a întregii noastre stu- 
dențimi față de măreața operă 
de edificare a societății socia
liste in patria noastră.

Juriul festivalului, prezidat de 
compozitorul Laurențiu Profeta, 
secretar al Uniunii Compozito
rilor — după îndelungi dezba
teri — a acordat numeroase 
premii : MARELE PREMIU AL 
FESTIVALULUI a fost atribuit 
studentului Pocorski Mihai, de

la Institutul Politehnic din 
București și GRUPULUI FOLK 
„EPSILON" al Institutului Po
litehnic din Iași. De asemenea, 
au mai fost premiali studenții : 
Vasile loan (Universitatea Ga
lați), Marius Toader (Institutul 
Politehnic din București), Dra- 
gomir Constantin Romeo (Uni
versitatea București), Chioran 
Eugenia (Institutul Politehnic 
Timișoara), Elena Lepădata 
(Universitatea Galați), Gabriela 
Dobru (Institutul de învățămînt 
superior Pitești), precum si gru
purile folk Opinia din Centrul 
universitar Iași și Politem, din 
Centrul universitar Cluj-Napoca.

ALEXANDRU POPA

Tinărul ca erou de roman*'»
Bar-arai Ia; Stici Eeaf iati- 

tzlK ti .g»i mi bii. *i -ra—v 1*
*nfa ÎTTT j ectirara 

-ScrvssL rroăi- i nr* dl Cra-y.* 
ngtmcl ra dehoe al a xemti u: 
oarece ci a reraraTte- ÎTi 
o piocheci de remri eu trilul 
Memoria bre-., og

Arest roezan se plasează, ea 
•trurnzră ss compoziție, in spe
cia fisei bcozrafice, pe care au- 
torai o întărește cu consecven
ță pe parcursul celor 2M de pa
gini ale cărții sale. Fișă biogra
fică reeoe.stiiuită fie din crim- 
peie de dialog ale protagoniști
lor. Ce din narațiunea sa cu ca
racter informativ. Radu. Felix 
se arată preocupat in primul 
rind de ideea destinului unor 
personaje pe care le surprinde 
in momentele mai importante 
ale vieții lor. cam din perioada 
studenției pină in momentul in
tegrării definitive in producție, 
cind. dîipă o serie de căutări, 
incertitudini și greutăți, are loc 
in sfirșit acea fuziune intimă 
dintre om și locul de muncă.

Desigur, există si doi eroi cen
trali. Radu Teglaș și Iriha Mâ
nu. el inginer, repartizat la Arad 
intr-o mare uzină, ea doctoriță, 
ajunsă prin repartiție in același 
oraș. Amindoi tineri, plini de 
energie, convinși că locul ce 
le-a fost hărăzit de sorții re
partizării este cel căutat și cel 
mai potrivit pentru ei. gata să 
se adapteze la condițiile locale, 
chiar dacă integrarea noilor ve- 
niți nu este lipsită de anumite 
asperități. Radu și Irina vor 
sfirși prin a se cunoaște, a se 
iubi și a se căsători. Un copil 
vine să încheie in mod fericit 
această poveste literară de dra
goste. t

Modalitatea structurală prefe
rată a lui Radu Felix se dove
dește a fi acea fișă caracterolo
gică și biografică ce-i permite

autorului să facă din cei doi 
eroi central: ai romanului două 
nudee. in jurul cărora gravitea
ză in principiu toate celelalte 
persona.» ir*: mul: sau mai pu
tă ocazxnale. Astfel. Radu Te- 
glas este urmărit încă din anii 
facultății, are o idilă, apoi alta, 
prima se destramă, cea de-a 
doua Ia fel. motivele variate 
pentru aceste rupturi sint fie 
evocate în cadrul unor dialoguri, 
fie rememorate de erou. Planu
rile se amestecă, trecutul co
boară in prezent, sau prezentul 
reculează in trecut, destinele 
converg spre punctul unde se 
vor intilni și de unde vor porni 
mai departe împreună.

CA
Cartea nu este lipsită de o 

anumită previzibilitate a gestu
rilor, intuim în general ce se va 
întîmpla mai departe, chiar dacă 
unele personaje au o evoluție 
mai neașteptată, ca fînăra Dana, 
rămasă văduvă de timpuriu, 
care pleacă, fără ca alegerea ei 
să fie prea clar justificată, în 
Munții Apuseni să-și crească 
copilul rămas de la soțul mort.

Radu Felix știe să împletească 
destinele eroilor săi, să porneas
că de la unul și să meargă apoi, 
ca pe un lanț, din verigă în ve
rigă, din personaj în personaj, 
din profesiune în profesiune, 
din loc de muncă în loc de mun
că. realizînd un peisaj caleidos- 
copic al preocupărilor tinerilor 
din ziua de astăzi, al gîndurilor, 
sentimentelor, aspirațiilor lor. 
Cartea are enorm de multe per
sonaje, figurile centrale aproape 
că își pierd conturul în mijlocul 
atîtor semeni, două sau trei' 
duzini de nume proprii ne în- 
tîmpină, fiecare cu scurta lui

fișă biografică, din cele 200 de 
pagini ale cărții- în aceste con
diții. individualitățile se pierd 
în bună măsură, se varsă și se 
topesc in peisajul general, iar 
ansamblul ciștigă in dauna per
sonalității.

I s-ar putea reproșa lui Radu 
Felix că această acumulare oa
recum intimplătoare — fără o 
regulă — de date și informații, 
în loc să dea intensitate și 
greutate materialului de viață 
prin însumare, din contră, il 
cam diluează. Destinele sint in 
principiu trecute în revistă, 
fără a fi urmărite cu mai multă 
insistentă, scriitorul preferă să 
enunțe, acolo unde modalitățile 
analitice parcă s-ar impune ex
plorate mai afund, personajele, 
odată examinate, sînt apoi pă
răsite și altele sînt luate la rind, 
salturile mari prin timp lasă pe
rioade întregi necunoscute. în 
plus, excesul de dialog încărcat 
cu multe replici din conversa
ția curentă, cu automatisme ver
bale de fiecare zi și cu formu
lele cele mai general uzitate, nu 
adaugă spontaneitate faptelor, 
nu le conferă acea naturalețe 
dorită, ci mențin acțiunea parcă 
în permanență la suprafața lu
crurilor. Autorul nu ■ reușește să 
pătrundă și sub crusta lor, mai 
în profunzime.

Credem că Radu Felix a făcut 
bine ascutindu-si instrumentele 
scrisului în acest roman. El în
dreptățește nădejdea că într-un 
al doilea roman își va struni 
mai mult domeniul informației 
în favoarea unei analize mai 
constant urmărite și a unei 
complexități sporite. Căci ma
terialul de viață nu îi lipsește.

GABRIEL GAFIȚA

Radu Felix: SEPTEMBRIE, Ed. 
„Scrisul românesc".

Primăvara,
Pe Herăstrău au prins din 

nou să fluture pinzete yolelor, 
să iși întretaie parcursul seifu
rile, caiaoele-canoe ți tradițio
nalele bărci de agrement. încă 
un semn sigur de primăvară, 
parte din romanticul spectacol 
al pomilor in floare, scuturin- 
du-ți frunza peste covorul ver- 
de-crud al gazonului, incă un 
motiv pentru bucureșteni să i?i 
dea acolo o primă intilnire cu 
natura.

Secvențe firești, frumoase, 
demne de anotimpul care le 
găzduiește umbrite, din păcate 
de instantanee care jignesc pri
măvara...

...o absurdă bătălie nautică: 
o barcă in care se găsesc patru 
tineri — un băiat și trei fete — 
este urmărită cu o obstinație 
demnă de cauze mai bune de o 
ambarcațiune cu echipaj in ex
clusivitate masculin. Peste me
lodia în acompaniament de chi
tară cu care iși ingină primii 
lunecarea pe lac, se suprapun, 
nedrepte, vulgare, replicile „ad
versarilor". Cuvinte triviale care 
supără nu numai primăvara, ci 
pe toți iubitorii de armonie, in
terpelări huliganice care urițesc 
peisajul, ciuntesc bucuria celor 
din jur.

...pe una din mesele așezate 
lingă biblioteca in aer liber o 
familie — tată, mamă, doi copii 
—au etalat o „gustare" copioasă, 
iși potolesc apetitul și se în
dreaptă liniștiți spre aleea care 
duce la lac. Rămin, semne ale 
trecerii lor anonime, dar necu
viincioase. coji de ouă, fire de

totuși...
ceapă, firimituri, fișii de am
balaj pătate cu grăsime. Încă 
un „dar" de care natura, și mai 
cu seamă adecărații ei admira
tori se puteau „lipsi". In plus, 
un exemplu de conduită pe care 
cei mai mici membri ai familiei 
s-ar putea să-l rețină !

...două fete, cu gențile atimate 
pe umeri și cu “pletele in vint 
au încropit buchete de flori din

mlădițele rupte de pe aleile mai 
puțin circulate. Le-am surprins 
in momentul cind ascundeau 
tulpinile omorite înainte de 
vreme in cile un ziar, camuflind 
un act de impolitețe față de na
tură intr-o manieră care con
trazice insăși aparenta aplecare 
față de aceasta.

Instantanee, așadar, gesturi 
care contrastează cu înseși gin
gășia și frumusețea acestui ano
timp.

SOFIA SCORȚARU-FAUN

Personajul de care 
se face abstracție

„Am avut posibilitatea de a 
plăti suma cu care sint restan- 
țier Și am și in prezent această 
posibilitate, dar intenționat n-am 
făcut-o, pentru că nici fosta mea 
soție nu s-a achitat de obliga
țiile ce-i revin conform hotăririi 
judecătorești prin care este o- 
bligată s-o lase pe minoră la 
mine cite o duminică pe lună..."

Aceștia sint termenii in care 
Andrei Both, un cetățean din co
muna Căpilnița, județul Harghi
ta, își justifică neindeplinirea 
unei obligații elementare — a- 
ceea de a contribui la întreține
rea propriei sale fiice, Margit, 
care, in urma divorțului dintre 
el și Margareta Borș, a rămas să 
locuiască la aceasta din urmă.

Așadar, Andrei Both, furios 
că fosta sa soție nu-i împru
mută copilul ca să se laude- și 
el măcar o zi pe lună că este

tată, se răzbună ...nemaitrimi- 
țind bani pentru creșterea aces
tui copil. La rindul ei. Marga
reta Borș (str. Gării, nr. 4, 
Miercurea Ciuc) se răzbună pe, 
fostul ei soț ...instigind-o pe 
Margit impotriva lui, invățind-o, 
de mică, să urască.

In disputa jenantă in care sînt 
antrenați de ani de zile, cei doi 
părinți se cred personaje foarte 
importante, din moment ce fie
care aluzie sau reproș ii face 
să izbucnească, indignați, in ti
rade vehemente și să ia „mă- 
suri"- drastice unul împotriva 
celuilalt ca și cum s-ar fi aten
tat la demnitatea unor persoane 
sacrosancte. In același timp, in
să, ei uită cu totul, ca de un 
obiect insignifiant, care pici nu 
intră în discuție, de propriul lor 
copil, obligat să asiste, tăcut, 
îndurerat, la toate ostilitățile. 
Ori de cite ori „protagoniștii"

conflictului vor să se facă reci- este cel ce merită cu adevărat 
proc să sufere, îl pedepsesc fără întreaga atenție, fie și numai 
ezitare pe acest „figurant", tras pentru că se află in perioada 
mereu dintr-o parte in alta sau, atit de vulnerabilă a creșterii și 
dimpotrivă, aruncat de o parte, formării sale. Oare cit timp va 
ca o păpușă de cirpe. mai trece pina cind și părinții

Și totuși, acest personaj de vor înțelege aceasta și il vor 
care se face mereu abstracție lua, in sfirșit, in seamă ?

Teatru în teatru
Decorul reprezenta un interior 

,din epoca elisabetană, iar acto
rii interpretau rolurile unor per
sonaje patetice. Una dintre e- 
roine — o Ofelie, cu privirea 
absentă — a inceput să mur
mure. absorbită de viziunile ei 
interioare, un cintec. Deodată,, 
din întunericul sălii, s-a auzit 
comentariul extrem de inteli
gent al unui spectator : „Dom’le, 
asta-i complet nebună !" Au ur
mat, nu șoapte dezaprobatoare, 
ci... risete inăbușite. Apoi, alt 
spectator a inceput să-i poves
tească cuiva de alături — și să-i 
arate, prin mimică — cum a ju
cat in meciul transmis la tele
vizor fotbalistul lui preferat. Iar 
o spectatoare s-a grăbit să re
marce la personajele de pe sce
nă detaliile modei vestimentare 
de acum patru sute de ani...

Cam așa s-a desfășurat la 
Teatrul . municipal din Ploiești 
spectacolul cu piesa Arden din 
Kent, la care au participat doar 
cîteva zeci de spectatori, cei 
mai mulți dintre ei tineri veniți 
la teatru dintr-o inspirație de 
moment, dornici să găsească 
...o distracție și dezamăgiți că 
n-au găsit-o. Nu este pentru 
prima dată cînd acest așezămint 
de cultură trebuie să găzduiască

oameni care confundă teatrul cu 
un stadion sau cu un salon de 
coafură. Chiar cjnd nu se ride, 
chiar cind nu se vorbește cu 
voce tare, se simte totala inade
rență a sălii la spectacol, prin 
absența acelui freamăt care do
vedește in mod normal existența 
unei comuniuni intre scenă și 
public, insuflețindu-i pe actori, 
conferind spectacolului tensiu
nea actului artistic autentic.

tn Ploiești există mii de oa
meni care înțeleg și iubesc tea
trul. Totodată, artiștii ploieșteni 
sint talentați și suficient de e- 
xigenți cu ei înșiși pentru a nu 
prezenta niciodată un spectacol 
care să nu merite atenție.
• Atunci 1

Se face prea puțin pentru a- 
tragerea — printr-o popularizare 
mai intensă și mai ingenioasă — 
a adevăraților spectatori. Se face 
prea puțin, îndeosebi, pentru e- 
ducarea virtualilor spectatori, in 
special a tinerilor, pentru care 
teatrul ar putea deveni, și ar ti 
bine să devină, unul dintre mij
loacele curente de acces la spi
ritualitate. Aceasta ar putea fi, 
dealtfel, o sugestie pentru orga
nizația U.T.C. prahoveana...

ALEX ȘTEFAXESCU
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ÎS ACESTE ZILE
Delegația Marelui Hural Popu

lar al R. P. Mongole, condusă 
de tovarășul Banzragciin Lam- 
jav. membru al Prezidiului Ma
relui Hural Popular, șef de sec
ție la C.C. al Partidului Popu
lar Revoluționar Mongol, a avut, 
luni după-amiază. o întrevedere 
cu tovarășul Ilie Rădulescu. mi
nistru secretar de stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe.

în timpul întrevederii au fost 
abordate probleme ale dezvol
tării si aprofundării relațiilor de 
prietenie si colaborare, pe mul
tiple planuri, dintre 
Mongolia.

La întrevedere au 
tovarășul Dumitru 
ședințele Comisiei __________
pentru consiliile populare și ad
ministrația de stat a M.A.N.. alte 
persoane oficiale.

A fost de fată Tagaanlamyn 
Dughersuren. ambasadorul R. P. 
Mongole la București.

în aceeași zi. oaspeții mongoli 
au vizitat întreprinderea „Tri- 
codava** si Institutul Politehnic 
din Capitală.

România si

Ministrul afacerilor externe al 
Republicii Ghana, colonel ■ Ro
ger J. A. Felii, a fost oaspete 
al Brașovului, unde a vizitat în
treprinderile de tractoare și 
autocamioane, I.A.S." Prejmer, 
obiective social-culturale și sta
țiunea turistică Poiana Brașov.

In onoarea oaspetelui, prima
rul municipiului, loan Drăghici, 
a oferit un dineu.

Ministrul de externe ghanez 
a fost însotit de Toma Bălășoiu. 
însărcinat cu afaceri ad-interim 
al României la Acera, și Kwame 
Addae. ambasadorul Ghanei la 
București.

Lupta contra cronometru pentru producții

record trebuie să cunoască o maximă intensitate
(Urmare din pag. I) TRACTORIȘTII

65—TO de hectare, iar la noapte 
încă TO. avem front bun de 
lucru ntiine pentru semănători**. 
Deocamdată schimbul II se o- 
c hr.este. Mecanicul Vasile Bâ- 
dalău verifică tractoarele, stocul 
de carbonați. starea tehnică a 

«■Maarekar. La noante va fi 
*rjrî de Savu Dâineanu. Cos- 
â .arznu. Gbeorahe Tocmea, 
s-je G'~~ză riv-cs--- Dobre. 

FȚoeea Cara_oe — erori atitor 
Q0C-: alV insulare.

bătucite de muncă. Pentru oa
menii inginerei Coandă această 
noepte este decisivă intr-un 
fel : duminică seara totul de hi
bridare va trebui terminat. Va 
fi sau nu va fi ? iată 
care alătură ztua-famin* poc 
albe si face din acestea 
normală de lucru la ferma 
iăru.

Mecanizatorii

A.P.T.-urito merg zi si noapte. 
Mai sini 30 de hectare de de- 
seca*. Cu efieva zile ceva mai 
senine, cu mai muit soare, dar 
mai ales eu această cerbicie a 
oamenilor, mc: o na.'mâ de pă- 
r m -J va fi ocoiitâ de semă- (Urmare din pag. I)

Carol

fan Pădir.e.C-aeccthe.

recolte

oorimate

invâtfi-

luat parte 
Coliu. pre- 
permanente

la Poiana 
pe țară cu 
stațiunilor 
economia

r

Luni a Început 
Brașov o consfătuire 
tema ..Locul și rolul 
balneoclimaterice in
turismului românesc**.

viitoarei

T« la Nafăru. tiaâra ingineră 
suhoeste cae va lucra la noao- 

Siotca. Constantin 
Ftoricâ Trăisiaru.

ebar

(Urmare dm pag. I)

ot-i.

situației existente pe

Foto:
VIRGIL SIMION 
VASILE RANGA

23».
La H

CUratii. TL-lra
A--A— -4 V* 1
Pzar- 
Suro:»

Cu prilejul împlinirii a 150 de 
ani de la nașterea lui 
Davila luni a avut loc la se
diul Consiliului National al So
cietății de Cruce Roșie un sim
pozion omagial.

Luni după-amiază. Lie Rădu
lescu. ministru secretar de stat 
la Ministerul Afacerilor Externe 
al Republicii Socialiste România, 
a primit pe Ashok Kumar Ray, 
noul ambasador al Republicii 
India la București. In legătură 
cu apropiata prezentare a scri
sorilor de acreditare.

Cu prilejul apreciatei sărbă
tori naționale a Doooriri ta=- 
zanlan. cea de-a XTV-lea ani
versare a creării Republicii 
Unite Tanzania. Institutul român 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea a organizat. luni, in 
Capitală o manifestare cul
turală.

In numele

ue An zfzra

Cu prilejul aniversării Zilei 
Armatei populare coreene, gene- 
ralul-colonel Ion Coman. minis
trul apărării naționale a Repu
blicii Socialiste România, a tri
mis o telegramă de felicitare 
generalului de armată O Gin U. 
ministrul Forțelor Armate Popu- 
lare ale Republicii Populare De
mocrate Coreene.

De asemenea, luni seara, la 
Casa Centrală a Armatei a avut 
loc o adunare festivă consacrată 
aceleiași aniversări. Au partici
pat generali, ofițeri, maiștri mi
litari si subofițeri din garnizoa
na București.

Au fost prezenti Pec Hing 
Ghi. însărcinat cu afaceri ad-in- 
terim al R.P.D. Coreene în tara 
noastră, alti membri ai amba
sadei.

Adunarea a fost deschisă de 
generalul-colonei Vasile Ionel 
adjunct al ministrului apărării 
naționale, care a rostit un cu
vint de salut. Despre semnifica
ția evenimentului aniversat a 
vorbit locotenentul-colonel Pak 
Zi Săk. atașatul militar, aero și 
naval al R.P.D. Coreene la Bucu
rești.

Participantii la adunare au vi
zionat. apoi, o fotoexpozitie si 
un film infătisind aspecte din 
viata si activitatea militarilor 
Armatei populare coreene.

Cu același prilej, atașatul mi- 
v litar. aero și naval al R.P.D.

Coreene la București s-a intilnit 
cu militari dintr-o unitate a ar
matei noastre.

Luni seara, a sosit în Capita
lă o delegație poloneză con
dusă de Jerzy Kuberski. minis
trul instrucțiunii și educației 
care întreprinde o vizită docu
mentară in țara noastră.

La aeroport oaspetele a fost 
intîmpinat de Suzana Gâdea, 
ministrul educației și 
mintului, de alte persoane ofi
ciale.

Luni după-amiază a sosit în 
Capitală Ansamblul national de 
cintece și dansuri din Pakistan, 
care întreprinde un turneu in 
țara noastră in cadrul progra
mului de schimburi culturale 
dintre România si Pakistan.

în cadrul Anului internatio
nal de acțiune Împotriva apart
heidului. la aala Dalles din Ca
pitală s-a desfășurat luni după- 
amiază o adunare organizată de 
Consiliul Național al Frontului 
Unității Socialiste.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice ai unor țări afri
cane. reprezentanți ai instituții
lor O.N.U. cu sediul la Bucu
rești. precum și un numeros 
public.

Cu acest prilej, au luat cu
vin tul Eugen Jebeleanu. vice
președinte al Consiliului Natio
nal al F.U.S.. loan Griaorescu. 
membru al Consiliului de con
ducere al Ligii de prietenie cu 
popoarele din Asia si Africa. 
Elena Stânescu. președinta Co
mitetului sindicatelor din sec
torul 5 al Capitalei, si Alexan
dru Bălăci, președintele Asocia
ției române pentru Organiza';* 
Națiunilor Unite, care au reafir
mat politica consecventă a 
României împotriva impertaiis- 
mului. colonialismului s: neoco- 
lonialismului. discriminării ra
siale si aparthe:dului. de spri
jin multilateral si soltoar-.tate 
cu lupta poooareîor
din Africa australă, a rr.iscăr.- 
lor de eliberare si amiras.ste. 
Vorbitorii au reliefat, totodată, 
cursul dinamic. ascendent, al 
raporturilor de colaborare, prie
tenie si solidaritate dintre tara 
noastră și statele africane.

în încheiere, partiăpanții la 
adunare au adoptat textul unei 
telegrame adresate președinte
lui Comitetului special O.N.U. 
împotriva apartheidului. L. Har
riman.

Peste o

6- *ir.

penurie de mecanizatori. întil- 
nesti tractoare eare-si așteaptă 
cu lunile un cirmaci. In județul 
Ilfov, de pildă, ra să citez un 
ungur caz. înaintea declanșării 
campaniei. numărul mecanizato
rilor lipsă er* de ordinul sutelor. 
Etie nevoie ti de combineri. de 
oamenii necesari schimbului II 
in perioadele de virf. iar in con
dițiile extinderii mecanizării 
aarieahurii este nevoie de mo- 
uo»«npiști si alti lucrători cn 
breve* ia profesie.

Fade ae tot tractoriștii ? A 
diipăi at aasaaea sailor de in- 
ee«tot Tocmai ari. ciad condi- 
tarie de «tata si muncă sint din 
cate mai baae? Orice s-ar 
saaae. arie* ar micro tinerii 
«ăcre aMe areâeai. . rbriu* se 
află tot to miieile noastre. De- 

e modul in care este

si griji pentru soar- 
a sunt totdeauna 

„Prospectam 
si tot din vre-

e <cr

Locul de muncă al președintelui unității
în cîmp, nu la sediul cooperativei!

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Un călduros bravo" luptătorilor români
însemnări după încheierea taberelor de pregătire 

a tineretului pentru apărarea patriei și sportive

In capitala țării cu mii de fi
orduri, Norvegia, sportul româ
nesc a repurtat un nou și stră
lucit succes. Comportarea spor
tivilor români la Campionatele 
europene de lupte greco-romane, 
desfășurate la sfirșitul săptă- 
minii, la Oslo, a fost remarca
bilă, întrecind orice așteptări : 
din cele 10 titluri continentale, 
puse în joc, reprezentanții Româ
niei au cucerit 4, situindu-se pe 
primul loc, atit în clasamentul 
pe medalii, cît și in clasamentul 
pe puncte. înaintea unor țări cu 
tradiții în sportul luptelor șl cu 
un palmares internațional im
presionant. cum este puternica 
echipă a Uniunii Sovietice cla-

n
sată pe tocul doi. riștifâtoare a 
trei titluri europene. Dta eet 
zece sportivi ramăm, opt au ur
cat pe podiumul de ocoare. Pe 
prima treaptă, cea care ccetferâ

Cuvint pentru tricolori
titlul suprem si glorie sport; vâ 
eternă, au urcat in ordinea ca
tegoriilor. acoperindu-se de a- 
plauze si simțind strecurir.iu-se 
in intreaga tor ființă acel fior 
profund pe care ti-’. dă intona
rea imnului țârii taie si mâl ta
rea drapelului patriei pe cel mai

Cum se coboară 
din vîrful piramidei 

— Post scriptum la etapa de fotbal —
Derbiul etapei de duminica, Steaua—Sportul studențesc, a avut 

un deznodământ inedit și multe momente de suspans, se ști* di
nainte: echipa gazda traversează o evidentă eclipsă de lorir.a; ad
versara ei, Sportul studențesc se prezenta ca performeră a aces
tui retur de campionat. Dacă am reținut exact ea a cucerit, in 
acest sezon, 5 puncte în deplasare! Deci, în concluzie, steaua știa 
că se Înfruntă cu cea mai in formă echipă, cu cei mai mcomod 
adversar, care joacă și pe teren străin la fel de bine. (De fapt, 
Sportul studențesc, neavlnd un teren propriu adecvat, joacă nu
mai in... deplasare). Măsuri de precauție in ambele tabere. Și o 
prudență exagerată, am putea spune, reflectată in prima parte a 
jocului, prin prea multă reținere. Scorul 11 deschid studenții (Chi- 
haia, min. 40) și dacă Grosu. ceva mai devreme, șuta plasat, nu 
'puternic, să rupă plasa, iar Rădulescu, in min. 46, nu călca pe 
minge, în careul stelist, cînd nu-1 avea decit pe Moraru in față 
•și dacă șutul aceluiași jucător nu întîlnea o dată bara, victoria 
■nu mai putea scăpa studenților, cu toate că și steliștil au avut 
'destule ocazii, dar nu atit de clare ca adversarii lor. Liderul a 
■pierdut acest meci, dincolo de neșansă, șl datorita unor grave gre
șeli, care au surprins pină la nedumerire, Mai întil, gafa din min. 

*50 a portarului Răducanu: o minge care ieșea afară la 3—4 m de 
(poartă l-a lovit in spate (!?) intr-un obișnuit număr de circ, re
venind la Dumitru, care l-a executat prompt pe naivul Rică. A 
fost ceva care a tăiat răsuflarea celor 30 000 de spectatori, ceva 
ce nu se prea vede pe terenurile de fotbal. Nimeni nu poate în
țelege ce a vrut să facă Răducanu și de ce anume? Acest gol ega
lizator a fost, poate, momentul psihologic care a tăiat aripile — 
șl așa slăbite — ale echipei studențești. Șl la golul al doilea, al 
stellștilor, care le-a adus o nesperată victorie, Răducanu e vino
vat. Balonul trimis de Dumitru spre Iordănescu, din lovitură li
beră, nu l-a surprins pe Răducanu; ar fi putut, deci, interveni — 
era doar lingă Iordănescu — boxind mingea! De ce n-a făcut-o? 
Sînt și greșeli de orientare a echipei; după ce a preluat conduce
rea, Sportul studențesc n-a insistat, deci exact în momentul cînd 
era derutat adversarul. Jucătorii s-au lăsat cuprinși prematur de 
euforia victoriei. Nici după egalare n-au impulsionat ofensiva. S-au 
resemnat și in fața unui posibil rezultat de egalitate, cu care ră- 
mîpeau în fotoliul de lider. Au mers, cum se spune, la mica ciu
peală. Tactica minimei rezistențe s-a dovedit însă falimentară: 
au pierdut, la limită, înainte cu 3 minute de fluierul final. Schim
barea jucătorilor n-a adus nici ea un plus de vitalitate, și, iată, 
o înfringere care poate să însemne ratarea titlului. Cu o victorie 
— și ea era posibilă, pentru că Steaua a evoluat la fel de prost, 
ca în tot acest campionat — studenții ar fi acumulat un avans — 
poate decisiv — de 3 puncte. Ca să nu mai spunem că moralul lor 
pentru viitoarele întilmri era altul.

Dincolo de argumentele victoriei sau ale înfrîngerii. un lucru 
este clar: Sportul studențesc a arătat cit de greu se urcă în vîr
ful piramidei și cît de repede se poate cobori. Chestiune de se
riozitate și mentalitate, de maturitatea și răspunderea cu care pri
vești spre tribune, dar și spre propria conștiință de sportiv.

V. CABULEA

Eficiență maximă in pregătirea 
viitorilor comandanți

le-am vizitat in preziua ședinței 
de tragere, activitate cu care 
urma să se finalizeze pregătirea 
lor. mi-au mărturisit, toate, do- 
r.ttto de a obține calificativul 
^foarte bine" la trageri.

Desigur, pe lingă toate aceste 
lucruri bune, am sesizat și citeva 
aspecte perfectibile in această 
activitate. La Arad, majoritatea 
cxxnancantilor de detașamente, 
urmărindu-i in timpul predării, 
au iâsșt impresia că nu posedă 
suficient de solide cunoștințe in 
domeniu. De aceea, am sugera o

ioru

Elogii la adresa

mai bună si eficientă colaborare 
intre inspectoratele școlare si 
centrele militare pentru selecțio
narea comandanților de detașa
mente din rindul cadrelor didac
tice temeinic pregătite in acest 
sens, poate chiar extinderea an
trenării in această activitate de 
instruire din tabere a ofițerilor 
activi intrucit am observat că 
unde a fost posibilă această ac
țiune — de pildă la Timișoara — 
randamentul si eficienta instrui
rii au fost mai bune.

în încheiere, subliniem, ca un 
fapt pozitiv, că instruirea orga
nizată de C.C. al U.T.C.. cu spri
jinul Ministerului, Apărării Na
ționale. a înregistrat un plus de 
calitate. Cei peste 30 000 de ti
neri din cele 87 de tabere orga
nizate în această vacantă au fost 
insțruiti temeinic astfel că ei. la 
rindul lor, vor asigura îmbună
tățirea acestei importante activi
tăți de pregătire pentru apăra
rea patriei in școlile în care în
vață. *

TEODOR POGOCEANU

Voinicilor din Carpați"
Comentlnd întrecerile campio

natelor europene de lupte greco- 
romane, desfășurate La sfirșitul 
sâptămmii la Oslo, agențiile in
ternaționale de presă subliniază in 
unanimitate performanța remarca
bilă a sportivilor români la 
această tradițională competiție, 
care situează România in frun
tea ierarhiei continentale in 
aportul luptelor greco-romane. 
Comentatorii sportivi prezenți în 
capitala Norvegiei ■ 'J ' 
ză rezultatele obținute 
Draica și Constantin 
dru, care și-au apărat i 
titlurile de campioni 
anul trecut la Bursa 
precum și strălucita victorie ob
ținută de Roman Codreanu în 
disputa de la categoria super- 
grea, categoria cea mai specta
culoasă și cu cei mai puternici 
concurenți.

O altă performanță a echipei 
române la aceste campionate este 
faptul că dintre cei zece contpo- 
nențl ai săi, opt au cîștigat me
dalii, fapt ce demonstrează va
loarea și omogenitatea lotului, ni
velul înalt la care a ajuns această 
disciplină sportivă In România,

evidenția- 
de Ion 

Alexan- 
cu succes 

cucerite 
(Turcia),

faptul că ..voinic-.; din Carpaț’." se 
af.4 intr-un continuu progres.

Ziarele apărute luni .a Oslo 
publică reportaje și comentarii 
pe marginea campionatelor euro
pene de lupte greco-romane în
cheiate duminică in capitala Nor
vegiei.

Astfel, ..Aftenposten", cotidianul 
cu cea mal largi circulație din 
Norvegia. publică sub titlul 
..România a lost cea mai puterni
că dintre echipele participante la . 
aceste campionate europene de 
lupte greco-romane- un. amplu 
reportaj din zjua finalelor, in 
care sint remarcate calitățile teh
nice și de voință ale sportivilor 
români, precum și buna lor pre
gătire fizică. Ziarul ..Arbeider 
Bladet** publică un comentariu e- 
logios la adresa sportivilor ro
mâni. însoțit de 2 fotografii ale 
noilor campioni europeni — ro
mânii Roman Codreanu. „campio
nul supergreilor" și ștefan Rusu. 
Reporterul acestui ziar arată in 
comentariul său că în mod evi
dent și binemeritat supremația . 
continentală la lupte greco-roma
ne a revenit echipei celei mai va
loroase. și aceasta a fost selecțio
nata României.

„ Stadionul
Dincolo de Făgăraș, la circa 25 

de kilometri, șoseaua pătrunde 
brusc inlr-o pădure de stejari 
seculari, in mijlocul căreia se a- 
flâ mica stațiune balneo-elima- 
terică Rodbav-băi. Aici îsi pe
trec vacanta, de mai multi ani. 
elevii Clubului sportiv școlar nr. 
2 București. De această dată, pe 
cărările din pădure, ca si P<* 
..stadionul" miniatural, amenajat 
de personalul complexului cu a- 
jutorul... beneficiarilor. si-au 
petrecut în mod activ zilele va
cantei componentii secțiilor de 
caiac-canoe. baschet, hochei.^ 
scrimă, alături de ei pregătin- 
du-se si două grupe de la C. S. 
școlar Energia București (luptă
tori si voleibaliste).

Timp de aproape două săptă- 
mini. proeramul de pregătire s-a 
împletit in mod armonios cu o- 
dihna si refacerea, ca si cu fru
moasele seri culturale. în care 
recitările de poezie patriotică, 
muzica tînără si. bineinteles. 
dansul au lăsat amintiri de ne
uitat.

Prezenti in mijlocul elevilor- 
sportivi. am notat si numele cî- 
torva dintre cei care s-au re
marcat in activitățile desfășura
te in tabără. Este vorba de Bog
dan Popescu. Daniel Dinu. Răz- 
van Dumitru si Răzvan Mitroi 
(baschet). Bogdan Iordăchioiu si 
F'.oricei Pascu (hochei). Constan
tin Pavel si Ștefan Constantin 
Gupte). Gabriela Ivan si Marta 
Rădoi (volei).

Notind faptul că elevii și pro
fesorii au găsit timp si pentru 
înfrumusețarea stațiunii, prestînd 
ore de muncă patriotică, prezen
tăm. in încheiere, o declarație a 
directorului taberei, prof. Ni- 
colae Petrică. care este si direc-

din pădure “
torul C. S. școlar, nr. "2: „Este 
a șasea vacantă pe care elevii 
noștri o petrec aici, la Rodbav- 
băi, unde am găsit nu numai 
condiții excelente pentru odihnă 
si refacere, ci si un cadru optim 
de pregătire. Subliniez acest lu
cru pentru că întregul personal, 
in frunte cu șeful stațiunii, to
varășul Sergiu Chiriac. s-a stră
duit să ne asigure tot ce ne era 
necesar pentru continuarea pro
cesului instructiv-educativ. Asa 
a fost amenajat acest „stadion 
din pădure** — cum îi spunem 
noi — așa se va amenaja si o mi
că sală de gimnastică si. poate, 
chiar un stadion în adevăratul 
sens al cuvintului. pentru care 
există spațiu suficient. în rest, 
cred că trebuie să mai adaug 
seriozitatea cu care s-a desfășu
rat programul de antrenament, 
ca și buna-dispozitie prezentă 

adin prima și pină in ultima zi 
taberei**.

HORIA ALEXANDRESCU

• TURNEUL internațional de 
-tenis de Ia Houston (Texas), s-a 
încheiat cu victoria americanului 
Brian Gottfried, care l-a întrecut 
iu finală cu 3—6, 6—2, 6—1 pe Ju
cătorul român Ilie Năstase.

• IN CADRUL competiției in
ternaționale feminine de baschet 
care se desfășoară in orașul po
lonez Lodz, selecționata Româ
niei a învins, după prelungiri, cu 
scorul de 87—84 (43—43; 78—78) for
mația Poloniei. Principalele reali
zatoare ale echipei române au 
fost Liliana Duțu și Ștefania Giu- 
rea, care au înscris 23 puncte și, 
respectiv, 2"> puncte. Alte rezul
tate : Ungarla-Cehoslovacia 71—64 
(41—23); Cuba-Selecționata de ti
neret a U.R.S.S. 83—65 (41—41).

I.A.S. Mihăilesti-Ilfov — eram 
martor la ieșirea in brazdă 
a celor mai tineri mecanizatori. 
„Sint încă in practică — îmi 
spune inginerul șef Gheorghe 
Neamțu — dar fac treabă bună, 
de calitate si cu nădejde**.

Așa am aflat de o frumoasă 
tradiție a acestei unitâti. aceea 
de a școlariza pe plan local, in 
cursuri de cite trei luni, cirma- 
cii de care au nevoie la volanul 
noilor tractoare si al altor ma
șini agricole. Primăvara aceasta 
termină cursurile 20 de tineri 
din comună. Ei au deja exem
plul de muncă si 
celorlalți 
Gheorghe 
Constantin 
tă — care 
anul trecut. Ca si exemplul de 
statornicie al celor peste 
mecanizatori, combineri. 
nici de atelier, calificați 
ultimii ani.

I-am privit pe trei din 
Iii ucenici — pe Viorel Prună, 
Radu Măican si Nicolae Șerban 
— care, pe zarea acestei primă
veri. înscriau primele lor braz
de in pâmintul supus, semnind 
astfel, cu litera viguroasă a fap
tei. la nobila si bărbăteasca pro
fesie. Cu toții sint prieteni și 
ransăteui.

La întrebarea „înde ne sînt 
tractoriștii 2“ nu există, așadar, 
decit u singur răspuns : alături, 
sub privirea noastră ; depinde 
numai de ochii eu care ii cău
tăm si de căldura in care este 
eunriusâ această privire.

pricepere al
35 — intre care
Ciufu, Marin Olaru, 
Uțan, Marian Negoi- 
au invitat meseria

200 de
meca- 

aici in

ăctua-

I-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

Tinerii siderurgiști
hunedoreni

unor 
ren- 

intreprindere, 
înșiși, 
de la 
care le

com-
Re- 

supu- 
expe- 
table 

in

menținerea 
iu întotdeauna 

labile per.tru 
pentru muncitori 
binatul aducea 
și ța lingouri pe
nea unei singure operații, 
diindu-ie sub formă de 
înapoi la Reșița. Creșteau 
acest fel excesiv cheltuielile de 
transport, se risipea muncă pen
tru încărcare și descărcare, se 
imobilizau capacități tehnologi
ce de dragul producției globale. 
Avantajele noului mecanism 
sint susținute de o multitudine 
de argumente: de la creștereas 
competentei și in același timp 
a răspunderii organelor de con
ducere colectivă din fiecare sec
ție pentru îndeplinirea sarcinilor 
de producție si pină la folosi
rea fiecărui leu atit în scopuri 
productive cit si sociale. De
vine, astfel, predominant intere
sul pentru obținerea unei pro
ducții fizice cit mai mari cu 
cheltuieli cit mai scăzute, pen
tru că nivelul beneficiilor, și im
plicit cota de participare a oa
menilor muncii la folosirea lor. 
depinde direct de mărimea pro
ducției nete.

Aceste argumente le regăsim 
și in preocupările, in acțiunile 
organizației U.T.C. desfășurate 
in această perioadă în rindul 
tinerilor.

MUNCA POUTICO-EDUCATIVA 
IN FATA UNOR EXIGENTE 

’ SPORITE

Primul pas întreprins de or
ganizația U.T.C. îl constituie 
explicarea si înțelegerea de că
tre tineri a unor indicatori, a 
hotâririlor adoptate de Plenara 
C.C. al P.C.R. din 22—23 mar
tie a.c. în acest scop. învătă- 
mîntul politic U.T.C. a cuprins 
în tematica 'sa documentele Ple
narei si CUvîntarea tovarășului 
Nicolae Ceausescu la adunarea 
generală a oamenilor muncii de 
la I.M.G.B. Toate cele 76 
cercuri au avut ca invitați spe
cialiști din combinat care au ex
plicat. in spiritul acestor docu
mente, sensul si semnificația 
noilor indicatori economici. Ac
țiunea a fost corelată eu dezba
terile adunărilor generale din 
toate organizațiile, care au ur
mărit să aprofundeze înțelegerea 
scopului si conținutului acestor 
măsuri. Același obiectiv este ur
mărit prin intreaga tematică 
prezentă la gazetele de perete, 
la stațiile de amplificare, 
articole si emisiuni scurte 
sugestive, prin, grafice si 
terviuri cu specialiști din 
partimentele economico-finan- 
ciare ale combinatului sînt pre
zentate componentele noilor in
dicatori economici, cotele de 
constituire a beneficiilor, precum 
și căile de sporire mai accentua
tă a producției nete și a produc
ției fizice. „Inclusiv programele 
brigăzilor artistice participante 
la Festivalul național „Cintarea 
Rpmâniei** — sublinia Ion Ioni- 
chentie. secretar adjunct cu pro
bleme de propagandă in comite
tul U.T.G. pe combinat,, cuprind 
referiri concrete care evidenția
ză avantajele noilor indicatori, 
criticind totodată risipa, cheltu
ielile neeconomicoase, mentali
tățile învechite**. Un nou con
ținut cunosc acum și con
cursurile profesionale, olim
piadele ne meserii aflate în pli
nă desfășurare la nivelul sec
țiilor si atelierelor prin include
rea in bibliografia de concurs a 
noilor noțiuni economice ce se 
impun și se generalizează in ac
tivitatea Si vocabularul oameni
lor. Din preocupările organiza
ției U.T.C. nu a lipsit nici grija 
pentru ca Liceul industrial me
talurgic. frecventat și de peste 
700 elevi seraliști -să-și adapteze 
lecțiile de economie politică la 
teme de politică economică ac
tuală.

Prin 
dar 
in- 

com-

UN SALT CALITATIV Șl IN 
PLANUL INIȚIATIVELOR 

UTECISTE IN SPRIJINUL 
PRODUCȚIEI

Asa se poate defini, ne drept 
cuvint. sensul spre care tind ac
țiunile întreprinse de organizația 
U.T.C. pentru mobilizarea tine
rilor la îndeplinirea sarcinilor 
economice. Fie că este vorba de 
acțiuni de muncă patriotică in 
sprijinul producției sau de ini
țiative care vizează utilizarea cu 
maximă eficiență a timpului de 
muncă scopul este același : rea
lizarea producției fizice cu chel
tuieli minime.

— Obținerea unor producții 
cit mai mari, arăta ing. Emanoil 
Mot. secretar adjunct cu pro
bleme profesionale al comitetu
lui U.T.C. de la Uzina cocsochi- 
mică, ne preocupa și pină acum, 

produsele 
cheltuie- 
pondere 

să

însă, faptul că in 
combinatului nostru 
Iile materiale dețin o ___
însemnată, ne-a determinat_
urmărim și noi. prin acțiunile 
noastre, reducerea acestor chel
tuieli. conștienți fiind că la urma 
urmei, cu ,ciț producția netă este 
mai mare. Deci și fondurile pen
tru acțiuni sociale rămase la 
dispoziția întreprinderii sînt 
mai mari creindu-ni-se condiții 
mai bune de viață în cămine, 
cantine, pentru excursii, case de 
odihnă, creșe și grădinițe.

Așadar, inițiativele mai vechi 
capătă un obiectiv și un conți
nut nou. Chemarea „Fiecare e- 
chipă de otelar să producă zil
nic două tone de oțel peste sar
cinile de plan", lansată de for
mația de topitori condusă de Ion 
Băncescu de la cuptorul tinere
tului. imbracă acum o formulare 
si un scop care vizează in pri
mul rind calitatea muncii: „Fie
care tonă peste plan — sub con
sumul planificat". La fel. ini
țiativa lansată de tinerii^Se la 
laminorul de 800 mm care pre
vedea producerea .peste plan a 
unui lingou pe schimb a fost 
completată astfel: „Depășirile 
să se realizeze cu un consum 
de energie inferior celui nor- 
mat“. O substanțială modificare 
de conținut cunoaște și iniția
tiva tinerilor furnalisti. care 
prevede ca intreaga fontă pro
dusă peste plan să fie realizată 
cu cocs economisit. în acest 
scop ei au grăbit execuția si in
troducerea în producție a unei 
instalații de injectare a păcurii 
in furnale.

Este o mîndrie pentru noi 
ca ni s-a încredințat spre ex
ploatare aceste instalații — ne 
mărturisea furnalistul Marcel 
Cărăbuș — el însuși un. mînu- 
itor de încredere al iniectoarelor 
cu ajutorul cărora se reduce con
siderabil consumul de cocs.

în ceea ce privește acțiunile 
de muncă patriotică în sprijinul 
producției, inițiate de organiza
ția U.T.C. in noul context al 
sporirii eficientei economice, e- 
dificatoare este următoarea ci
fră: 150 tone cărămizi bazice re
fractare recuperate de către ti
neri. Inițial aceștia se angaja
seră să recupereze. Ia nivelul 
întregului an. doar 70 tone. Așa 
îneît. continuînd calculele, rezul
tă că numai prin această ac
țiune tinerii înscriu in contul 
reducerii cheltuielilor materiale 
o valoare de peste 5 milioane 
lei. Altfel spus. 5 milioane de 
lei adăugate in beneficiul com
binatului. al lor ca producători 
și proprietari în același timp.

Din astfel de exemple care, de 
fapt, reflectă o sumă, .inițiative 
ale- organizației U.T.C., se 
conturează contribuția tinerilor 
la efortul general al siderurgis- 

■ tilor hunedoreni pentru ridicarea 
activității economice la noi cote 
de randament și eficiență, la 
întărirea cadrului optim de ac
țiune pentru înfăptuirea exem
plară a sarcinilor în domeniul 
întăririi autogesiunii economico- 
financiare.



Sesiunea extraordinară
a Adunării Generale a O.N.U

privind Namibia
Luni, s-au deschis, la sediul 

din New York al Organizației 
Națiunilor Unite, lucrările sesiu
nii extraordinare a Adunării 
Generale a O.N.U. privind Na
mibia. Djipă cum s-a anunțat, 
această sesiune, dedicată special 
problemei namibiene. are loc in 
baza prevederilor unei rezoluții 
adoptate de Adunarea Generală 
la sesiunea sa ordinară din 1977.

în cadrul sesiunii va fi pre
zentat. între altele, un docu
ment adoptat la reuniunea de la 
Lusaka a Consiliului O.N.U. 
pentru Namibia, organism for
mat din 25 de state,. între care 
si România — care recomandă 
Adunării Generale a O.N.U. să 
reafirme responsabilitatea Na
țiunilor Unite fată de acest te
ritoriu și integritatea sa terito
rială si să asigure încetarea o- 
cupării ilegale a Namibiei 
către autoritățile rasiste de 
Pretoria. Declarația de la 
saka cere, totodată.
Generale să definească x condi- 
ditiile și măsurile de natură să 
asigure independenta imediată 
și reală a Nâmibiei și să res
pingă categoric orice încercare 
de asa-numită „reglementare 
internă" a problemei namibiene. 
să întărească rolul și 
btlitățile Organizației 
din Africa de 
(S.W.A.P.O.)

Pe ordinea de zi a
extraordinare, ale cărei lucrări 
vor dura pînă la 3 mai. figu
rează și planul celor cinci țări 
occidentale membre ale Consi-

liului de Securitate al O.N.U. 
(Anglia, Canada, Franța, R.F.G. 
si S.U.A.) privind accesul Nami
biei la independentă înainte de 
sfirsitul acestui an. plan ce va 
fi prezentat în cursul ședinței 
de marți, de către ministrul de 
externe al Canadei. Donald Ja
mieson.

Consultări la Londra
In problema Namibiei

miniștrilor de* externe din celea
cinci țări occidentale membre 

ale Consiliului de Securitate

Ședința Comitetului mi
niștrilor afacerilor exter
ne ai statelor partici
pante la Tratatul de la 

Varșovia
La 24 aprilie 1978, la Sofia, 

s-a deschis ședința Comitetului 
miniștrilor afacerilor externe ai 
statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia.

La lucrările ședinței participă: 
P. Mladenov, ministrul afaceri
lor externe al R.P. Bulgaria. B. 
Choupek. ministrul afacerilor 
externe al R.S. Cehoslovace, O. 
Fischer, ministrul afacerilor ex
terne al R.D. Germane. E. Woj- 
taszek. ministrul afacerilor ex
terne al R.P. Polone, Stefan An- . 
drei, ministrul afacerilor exter
ne al Republicii Socialiste 
România. F. Puja, ministrul afa
cerilor externe al R. P. Ungare. 
A. A. Gromiko. ministrul aface
rilor externe al U.R.S.S.

1

de 
la 

Lu- 
Adunării

responsa- 
Ponorului 
Sud-Vest

sesiunii

Miniștrii afacerilor externe ai 
celor cinci țări occidentale mem
bre ale Consiliului de Securi taie. 
Cyrus Vance (S.U.A.). David 
Owen (Anglia). Donald Jamieson 
(Canada). Louis de Guiringaud 
(Franța) și Hans-Dietrich Gen
scher (R.E.G.). au avut in cursul 
nopții de duminică sore luni o 
reuniune la Londra consacrată 
analizării „setului de propuneri" 
elaborate de aceste țări in pri
vința independentei Namibiei.

După cum a precizat un pur
tător de cuvint al Foreign 
Office-ului. miniștrii de externe 
ai celor cinci țări au analizat 
din nou amănunțit ..setul de 
propuneri", au convenit asupra 
clarificărilor cerute de Africa de 
Sud si Organizația Poporu
lui’ din Africa de Sud-Vest 
(SWAPO)

Acțiuni greviste
de amploare 
in Japonia 

importante acțiuni 
sau

Conferința Internaționalei Socialiste 

consacrată problemelor dezarmării

Noi și 
greviste s-au declanșat 
sint programate pentru acest 
inceput de săptămină in 
Japonia cu prilejul ofensivei 
de primăvară a sindicatelor 
in sprijinul revendicărilor 
muncitorilor privind îmbu
nătățirea condițiilor de mun
că și de viață

Aproximativ 1300 de ope
ratori de la centrala tele
fonică pentru legături inter
naționale „Kokusai Denshin 
Denwa Co." din localitățile 
Tokio și Osaka au declarat, 
luni, o grevă de o zi.

Tot luni — relatează agen
ția Reuter — au declarat 
grevă alte citeva mii de 
muncitori metalurgiști.

s t lealii o t□
Cuvintarea secretaruluigeneva încheierea sesiunii 

Comisiei economice a O.N.U.
pentru Europa

general al CC. al P.C. 

din Vietnam

Miting popular cu prilejul încheiem 
Congresului P. C. din Spania

La Helsinki s-au deschis, luni, 
lucrările unei conferințe a In
ternaționalei Socialiste consa
crată problemelor dezarmării, 
convocată la inițiativa Partidu
lui Social-Democrat din Finlan
da. La conferință, care va dura 
trei zile, participă delegați din 
partea unor partide social-de- 
mocrate și socialiste din 20 de 
țări, precum și invitați din par
tea altor 
Lucrările 
deschise ...
ral al Internaționalei Socialiste, 
Bernt Carlsson.

Președintele Republicii Fin
landa. Urho Kekkonen., a adre
sat conferinței un mesaj de sa
lut, în care se subliniază hotărî- 
rea Finlandei de a sprijini 
multilateral eforturile pentru 
consolidarea destinderii și stă
vilirea cursei înarmărilor.

în cuvîntul său, președintele 
Partidului Social-Democrat din 
Finlanda, primul ministru al 
Republicii, Kalevi Sorsa, a sub
liniat actualitatea și importanța 
vitala pentru întreaga omenire

a problemelor încetării cursei 
înarmărilor, importanța vitală 
a dezarmării. „Noi, finlandezii, 
a spus vorbitorul, nu vedem 
nici o altă alternativă rațională 
la politica de destindere".

formatiuni 
conferinței 

de secretarul

politice, 
au fost 

gene-

Dezarmarea, sarcină 
prioritară pentru 

toate statele
CONFERINȚA LA SIDNEY 

Șl MELBOURNE
în pregătirea sesiunii speciale 

a Adunării Generale a O.N.U. 
consacrată dezarmării, la Sid
ney și Melbourne (Australia) a 
avut loc simultan o conferință 
de trei zile la care participan- 
ții au recomandat ca rezoluția 
ce va fi adoptată la O.N.U. să 
includă aprecierea că dezarma
rea trebuie să fie recunoscută 
de toate statele ca o sarcină 
prioritară, informează agenția 
Taniug.

e

Noi evoluții în „cazul Moro“
Luni, la-două zile după expi

rarea „ultimatumului" adresat 
autorităților italiene, teroriștii 
din „Brigăzile roșii" au făcut să 
parvină organelor de presă din 
mai multe orașe un nou comu
nicat — al optulea — prin care 
se cere eliberarea a 13 teroriști 
în schimbul vieții președintelui 
Consiliului Național al Partidu
lui Democrat-Creștin. Aldo 
Moro, răpit la 16 martie. Mesa
jul face cunoscute numele celor 
13, aflați în Închisori pentru

asasinate și alte acte teroriste, 
între aceștia figurind Renato 
Curcio, fondatorul așa-numitelor 
„Brigăzi roșii". împreună cu 
alți șase membri ai grupării, si 
cite trei membri ai altor două 
grupări teroriste — „20 octom
brie" și „N.A.P.".

Reunită de’urgență pentru a 
studia mesajul. conducerea 
P.D.C. a confirmat, din nou. luni 
după-amiază. că respinge ipo
teza schimbului de persoane 
avansată de „Brigăzile roșii".

ORIENTUL MIJLOCIU
• Vizita la Beirut a coordonatorului forțelor O.N.U. • Interviu al 

președintelui Egiptului .
și durabilă în Orientul Mijlociu 
nu poate fi realizată decit prin
tr-o soluționare globală a con
flictului și printr-o rezolvare 
justă a problemei palestiniene.

Generalul Ensio Siilasvuo. co
ordonatorul forțelor O.N.U. in 
Orientul Apropiat, a .întreprins, 
luni. o vizită la Beirut, unde a 
informat oficialitățile libaneze 
în legătură cu modalitățile ce
lei de-a treia faze a retragerii 
israeliene din sudul Libanului, 
care va avea loc la sfirsitul 
acestei luni..

Tntr-un interviu acordat re
vistei egiptene „Octombrie", 
președintele Egiptului. Anwar 
El Sadat, și-a reafirmat poziția 
potrivit căreia o pace dreaptă

într-un Interviu apărut ia 
ziarul „Teheran Journal", mi
nistrul de externe al Arabiei 
Saudite. prințul Saud Al-Fa:sal. 
a declarat că arabii — inciuzind 
și palestinienii — sint pregâ:::i 
să garanteze securitatea .-- 
raelului de îndată ce problema 
palestiniană va fi soluțiocatâ. 
anunță, agenția U.PJ-

• pe scurt * pe scurt • pe scurt •
CONVORBIRI

ROMÂNO-MOZAMBICANE
1 La Maputo au început convor
birile oficiale româno-mozambi- 
cane privind lărgirea schimburi- 
rilor comerciale si dezvoltarea 
relațiilor economice bilaterale.

Delegația română este condu- 
f s» de tovarășul Ion Ceausescu, 

adjunct al ministrului agricultu
rii si industriei alimentare. Par
tea mozambicană este reprezen
tată la convorbiri printr-o dele
gație condusă de Mario da Gra-

ca Machungo. ministrul indus
triei și energiei.
• LUIND CUVÎNTUL LA PO- 

VOA DE VARUL in nordul 
țării, in cadrul manifestărilor 
consacrate aniversării Congre
sului de constituire a Partidu
lui Socialist Portughez. Mario 
Soares, secretarul general a; a- 
cestui partid, a denunțat efortu
rile elementelor care intențio
nează să se servească de un 
sector al forțelor armate pentru 
„o nouă aventură reacționară".
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Oameni ia... mare altitudine
O misiune alcătuită din oameni de ști

ință din Peru, S.U.A.. Olanda. Franța, Ita
lia, Japonia și Elveția și-a încheiat cer
cetările întreprinse in zona peruană a 
Anzilor in legătură cu modul in care se 
comportă organismele în condiții de mare 
altitudine.

Șeful expediției, Giorgio Data, (Italia), 
a declarat că cercetările, efectuate in zona 
lacului Huacracocha, situat la 4 630 metri 
deasupra nivelului mării, s-au soldat cu 
rezultate pozitive, în timpul celor trei 
săptămini fiind efectuate 136 de experien
țe privind metabolismul uman și animal 
la această înălțime. El a spus că rezulta
tele cercetărilor și ale analizelor ulteri
oare- ale datelor culese vor fi publicate 
intr-o carte.

Omul de știință italian a arătat, pe de 
altă parte, că in lume, la ora actuali, 
peste 40 milioane de persoane trăiesc in 
zone situate la peste 3 000 metri altitudine 
și că transformările metabolice. • 
morfologice și chiar genetice sint foarte 
puțin cunoscute.

Durabilitatea 
materialelor sintetice

Oamenii de știință din Moscova au ela
borat o nouă metodjj. de sporire a trăini- 
ciei materialelor sintetice. In baza 
metode, trecerea polimerilor din

acestei
starea

Duminică a avut loc la are
nele Vista Alegre din Madrid 
un mare miting popular organi
zat cu prilejul încheierii lucră
rilor celui de-al IX-lea> Congres 
al Partidului Comunist din 
Spania. în fața celor aproxima
tiv 60 000 de participanți a vor
bit președintele P.C.S., Dolores 
Ibarruri, care a scos în evidență 
semnificația deosebită a con
gresului în viata partidului și 
a țării, sarcinile ce revin comu
niștilor spanioli în vederea în
făptuirii hotărîrilor adoptate de 
congres. Dolores Ibarruri a de
clarat că P.C.S. este., un partid 
care apără interesele naționale 
ale poporului spaniol,

La miting a luat, de aseme
nea, cuvîntul secretarul general 
al P.C.S., Santiago Carrillo. El 
a arătat că, prin discuțiile des
fășurate intr-un cadru demo
cratic, prin hotăririle adoptate,

acest congres constituie un eve
niment istoric în viața partidu
lui, dovedind capacitatea P.C.S. 
de a da răspuns problemelor 
actuale, forța sa organizatorică 
și unitatea rîndurilor sale. 
P.C.S., a spus Carrillo, este 
partidul unității naționale, parti
dul care apără cu consecvență 
drepturile fundamentale ale po
porului spaniol, militînd pen
tru o cît mai largă unitate de 
acțiune a forțelor naționale in
teresate în consolidarea pro
cesului democratic, în edifica
rea în Spania a unei societăți 
libere, lipsite de exploatare.

La miting au fost de față re
prezentanți ai delegațiilor străi
ne invitate la congres. A parti
cipat delegația Partidului Co
munist Român, condusă de to
varășul Constantin Dăscălescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C, al 
P.C.R.

Secretarul general al C.C. al 
P.C. din Vietnam, Le Duan, a 
luat cuvîntul la un miting des
fășurat la Pleiku. capitala pro
vinciei Gia Lai-Kontum. 
regiunea Platourilor înalte 
relatează agenția V.N.A.

în cuvintarea sa. Le Duan 
relevat prefacerile profunde 
care le-a cunoscut provincia 
ultimii trei ani, după eliberarea 
sudului Vietnamului. Referin- 
du-se la disparitățile care mai 
persistă, moștenite din trecut, în 
nivelurile de dezvoltare econo
mică ale diferitelor regiuni vi
etnameze. secretarul general al 
C.C. al P.C.V. a evidențiat po
sibilitățile majore pe care le 
oferă actuala etană de a lichi
da aceste discrepante prin re
partizarea judic-oasă a forțelor 
si mijloacelor de producție po
trivit resurselor și perspective
lor de dezvoltare ale diferitelor 
aoce. Subliniind că în prezent 
teste naționalitățile din Viet
nam sint stăpine pe munca lor. 
Le Duan a arătat că revoluția 
socialistă va ajuta naționalită
țile din regiunile montane si 
de podiș de a progresa rapid-

Intensă activitate a delegației române
La ZZ aprilie s-au încheiat la Geneva lucrările celei de-a 33-a 

sesiuni a Comisiei economice a O.N.U. pentru Europa (C.E.E.' 
O.N.U.). Pe parcursul a două săptâmini s-au dezbătui pe larg 
probleme importante care privesc colaborarea in domeniul eco
nomic dintre statele europene in vederea adoptării de noi măsuri 

care să contribuie la întărirea păcii pe con-

să Ce incluse într-un program 
mondial de acțiune. O altă pre
ocupare majoră a delegației 
r.oastre a reprezentat reflectarea 
in cadrui activității CLE.E.' 
OJC.U. a -unor tematici specif.- 
cd pentru interesele țărilor in 
curs de dezvoltare din Eurooa.

Delegata noastră a acționat 
activ pentru încadrarea mai 
rapidă a activităților C.E.F-' 
OlX.IL In ansamblu; preocupă
rilor virind ir.szamarea unei noi 
ordini eeonccnire inremationale. 
îr. acest sens, ea a depus efor
turi mstinute pentru adaptarea 
actrritățiior Comisie: la :mpe- 
rativul democratizării vieții in
ternaționale, al participării tu
turor statelor la procesul deci
zional in probleme ce interes 
comun.

Sesiunea C FE. O N U. a per
mis dezbaterea si adoptarea de 
hotăriri asupra unor propuneri 
avansate de alte state europene 
in domenii ea protecția merfiu- 
lui incocjurtsoe. stabilirea unor 
domenii pentcj dezvoltarea 
cooperării europene, agricultura 
etc. De o atenție specială s-au 
bucurat propunerile avansate de 
delegația U.R.SB. privind orga
nizarea unor conferințe europe
ne pe tema mediului înconjură
tor. energiei și transporturilor, 
propuneri care — asa 
cunoscut, se bucură 
nul țării noastre.

Sesiunea a scos 
utilitatea pe care o 
misia 
pentru adoptarea de măsuri în 
vederea dezvoltării cooperării 
dintre statele europene. ,

și acțiuni eonereîe 
tinentul european.

România a participat 
cu o deleg: 
sâdoru] Constan 
zentantul pern 
noastre pe lingă oficiu: O.N. 
din Geneva. Acțîcnind acti 
deiegația română a prezent 
numeroase idei și sugestii vizir 
îmbunătățirea activității corn 
siei. a sprijinit propuneri 
avansate de alte state in ace 
cens.

O atenție deosebită a acordat 
delegația română problemei 
utilizării științei si tehnologiei 
în folosul dezvoltării. Rezoluția 
adoptată de C.E.E./O.N.U. pe 
această temă, la inițiativa dele
gației noastre, cere întreprin
derea tuturor eforturilor necesa
re pentru ca reuniunea pregăti
toare de la București, din iunie 
a.c., a Conferinței O.N.U. pentru 
știință și tehnologie să se în
cheie cu propuneri concrete care

condusă
-a lucrări 
ie amba- 
!. «pre

Congresul Național al Partidului Istiqlal
încheiat
Național 
(Partidul 
consacrat

La Casablanca s-au 
lucrările Congresului 
al Partidului Istiqlal, 
Naționalist Marocan) 
examinării situației politice, e-
conomice și sociale a țării, tre
cerii în revistă a unor proble
me internaționale actuale, î 
special a celor referitoare 
Orientul Apropiat, precum 
unor chestiuni organizatorice.

După cum informează agen
ția marocană de Dresă. Con
gresul a adoptat Programul 
partidului — care pune accen
tul pe necesitatea dezvoltării 
multilaterale a Marocului și pe 
mobilizarea tinerei generații la 
eforturile de depășire a rămîne- 
rii în urmă, de emancipare eco-

în 
la 
și

nomică și afirmare independentă 
a țării.

Mohammed Boucetta a fost 
reales în unanimitate, secretar 
general al partidului. A fost ales 

. totodată. Consiliul Național al 
Partidului IstiqlaL

în cuvîntul de închidere. Mo
hammed Boucetta a reafirmat 
hotărârea Partidului Istiqlal de 
a lupta neabătut în favoarea 
păcii și, totodată, pentru depă
șirea stadiului de subdezvoltare 
al statelor arabe și africane.

Din tara noastră este prezen
tă o delegație a FJJ.S.. condusă 
de Mihai Dalea. membru su
pleant al Comitetului Politic E- 
xecutiv. al C.C. al P.C.R.. vice
președinte al Consiliului Națio
nal al F.U.S.

și
cum este 
de spriji-

evidență

din

a 
pe 
in

Plenara C. C. al P. M. S. II.

în
prezintă co

ca un cadru organizat

PEKIN: Conferința 
națională a feroviarilor

Le Pekin au luat sfârșit du
minică lucrările Conferinței na
ționale a feroviarilor. în cadrul 
conferinței. cei peste 3 000 de 
delegați au dezbătut, timp de 
zece zile, obiectivele actuale și 
de perspectivă ale acestui im
portant sector economic, moda
litățile pentru dezvoltarea și’ 
modernizarea transporturilor fe
roviare. A fost adoptat un plan 
de activitate pe 
opt ani.

în încheierea 
ferinței, a luat 
Sien-nien. vicepreședinte al C.C. 
al P.C. Chinez.

o perioadă de

lucrărilor con- 
cuvintul Li

în hofărirea recentei plenare 
a C.C. al P.M.S.U.. difuzată de 
agenția M.T.I.. se relevă că eco
nomia ungară a atins sau s-a 
auropiat. în toate domeniile, de 
obiectivele prevăzute pentru pri
mii doi ani ai actualului 
cincinal.

Hotărârea, subliniază câ ce
rința principală a activității 
economice in R.P.U. constă în 
perfectionarea planificării ei și 
eficienta producției sociale.

Abordînd probleme ale activi
tății internaționale a P.M.S.U., 
in hotărîre se apreciază, prin
tre altele, fă este firesc ca 
partidele care acționează în 
condiții diferite si iși determină 
independent strategia si tactica 
să caute răspunsuri la 
probleme ale dezvoltării, 
lucru este însotit în mod 
de deosebiri de păreri si dezba
teri și. in același timp, sporește 
însemnătatea schimbului de ex
periență.

Plenara a hotărit eliberarea

Iul Bela Biszku. la cererea sa. 
din funcția de secretar al C.C. 
și alegerea Iul Ferenc Havasi și 
Mihaly Korom ca secretari 
ai C.C.

PIESE ROMANEȘTI PREZENTATE 
DE TEATRUL’ „RODNAT1" 

DIN BUDAPESTA

ft

noile 
Acest 
legic

La Teatrul Mic „Rodnati" 
din Budapesta au fost pre
zentate în premieră piesele 
„In căutarea sensului pier
dut" de Ion Băieșu și „Cite- 
va palme false" de Paul 
Everac in regia lui Janos 
Gosztonyi și respectiv, Vil- 
mos Dobai. La spectacol au 
fost prezenți Andras Gyenes, 
secretar al C.C. al P.M.S.U., 
Frygyes Puia, ministrul afa
cerilor externe.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a adresat domnului RAMALHO EAN'ES, președin
tele Republicii Portugheze, următoarea telegramă :

Doresc să vă adresez calde felicitări cu prilejul aniversării, la 
25 aprilie, a „Zilei libertății", data înlăturării dictaturii fasciste, 
moment remarcabil in viața poporului portughez și care a deschis 
calea dezvoltării independente'și democratice a Portugaliei.

îmi exprim convingerea că relațiile de conlucrare priete
dintre cele două țâri se vor dezvolta tot mai puternic in viitor, spre 
binele popoa i și portughez, in interesul cauzei păcii,
colabora ' in Europa și in lume!

iscă

Poporul portughez sărbătorește astăzi ..Ziua libertății",Poporal pmthitii i sărbătorește astăzi ..Ziua libertății", data în
lăturării dictatorii fasciste. Această victorie, repurtată cu patru ani 
ia urmă, reprezintă un moment de cotitură care a deschis calea 
dezvoltării independente și democratice a Portugaliei:

Poporal rumân a intimpinat cu bucurie răsturnarea regimului 
!x~..1 - -! -i-a manifestat solidaritatea cu lupta for-
feinr progresiste din această tară in vederea înfăptuirii transformă- 
ritor revoiolioo ■re. pentru zădărnicirea uneltirilor forțelor reacțio
nare. Tara aoastră a fost printre primele state care a recunoscut 
regimul democratic din Portugalia si a stabilit relații diplomatice 
e» ei.

In acești am. relațiile româno-portugheze au urmat un curs me
reu l iiadr Pentru dezvoltarea pe multiple planuri a raporturilor 
i om im pam-tfirn un moment de cea mai mare importanță l-a 
eonstitmt vizita întreprinsă de președintele Nicolae Ceausescu in 
Portugalia, in ț——— anului 1973. Această vizită a urmat celei efec
tuate de președintele portughez in România. O contribuție deosebit 
de însemnai» pentru ridicarea pe o treaptă superioară a legăturilor 
reciproce, ao adus-o convorbirile Ia nivel inalt de Ia București și 
Lisabona, semnarea Tratatului de prietenie si colaborare dintre 
cete două țâri si popoare. Ca urmare a înțelegerilor convenite, 
schimbările corner riale au cunoscut o dezvoltare rapidă, urmind ca 
eie să crească *i mâi mult in anii viitori. De asemenea, au fost 
evidentzate posibilități de dezvoltare a cooperării in producție, a 
coatactrtnr m in alte domenii, cum ar fi stiinta și cultura. România 
m Portugalia contatrtaxa pr arena internațională in spiritul Actului 
final de la Helsinki. Relațiile dintre cele două țări se dezvolta in 
interesul i «cipru- al r tutei păcii, colaborării si ințelegerii in Europa 
și in lumea întreagă

Cu prilejui Zilei libertății a Portugaliei, poporul român, tineretul 
nostru. ^ir.rin poporului portughez, tinerei generații din această 
tară rele mai sneere urări de progres, deplin succes pe calea 
propășirii economice si sociale.

P. TUDOR

Din perspectiva sesiunii Adunării Generale
a O.N.U. consacrată dezarmării

ei pmn

lichidă in cea solidă se face 
stadiu intermediar ia care»! es 
ajutorul unor aditivi — se ottiae.o atasâ 
gelatinoasă. In această masă se sus 
„tensiunile" interne care inflBenzează v 
gativ trăinicia materialelor sratetire Me 
toda oamenilor de știință dia capitala so
vietică a fost înregistrată ca invent ie de 
Comitetul de stat pentru descoperiri p 
invenții.

„Skylab" din nou la lucru
Agenția spațială americană a anunțai

hi are loc in ca- 
de N.A.S.A. pen- 
tj^oraiorului.

ea acestuia in pc- 
osferei* care ar 
ara anului 1979. 
orul orbital s-a 
sferă, ca urmare 

XJLSJl intențio- 
a de modificare 

t pe care ►azâ in prezent
' spre sfii nii mai, sau in-

i h»i x«»i£. Dacă totul va decurge 
viața laboratorului va putea fi 

pita pmd ia vara anului 1980, cind 
rmeazd a începe zborunie regu:a:e aU 
Navetei* spațiale.

Securitatea zborurilor aeriene 
in creștere

reluarea legăturilor radio cu laboratorul 
orbital — „Skylab". De la centrul de con
trol din Houston a fost transmisă — prtn 
intermediul stației de la Madrid de ur
mărire a zborului laboratorului — coman
da de încărcare a celor patru baterii so
lare cu care nava este dotată. După cum 
a indicat directorul misiunii, Bill Peters, 
manevra a fost reușită, laboratorul orbital 
reincepînd a transmite date, care sint in 
curs de interpretare. N.A.S.A. intențio
nează să procedeze in această săptămină 
la alte 17 comunicații cu „Skylab“.

Potrimt unui raport al Organizației A- 
viației Civile Internaționale, securitatea 
zborurilor aeriene a fost superioară anul 
trecut celei din 1976. In total, 630 de per
soane au pierit in accidente aeriene, față 
de 1 187 ir. anul precedent. In privința 
zborurilor charter insă s-a înregistrat o 
deteriorare a situației, numărul persoane
lor care și-au pierdut viața in accidente 
aeriene fiind de 884, comparativ cu 300 in 
1976 Cel mai grav accident de avion a 
survenit în luna martie, cind două aparate 
Boeing 747 „Jumbo" s-au ciocnit in lnsît-., 
lele Canare, provocind moartea a 555 de 
persoane.

Expresie „omenireo Io 
rosointie" o depășit ca
drul obișnuit al labora
toarelor supramodeme 
detate cu computere din 
ultimo generație in care 
savanțîi. dispunind de 
date statistice dintre cele 
mai complete, încearcă 
să așeze realitatea con
temporană in limitele 
unor variante cît mai pre
cise. Acum, mai mult ca 
niciodată in trecutul spe
ciei umane, se vorbește 
atit de mult de existența 
unei intersecții indicind 
două drumuri cu direcții 
cu totul și cu totul in
compatibile : unul, spre 
distrugerea omului, a tot 
ceea ce geniul uman a 
creat de-a lungul teme
rarei sale existențe și al
tul — cel al păcii, 
greșului pentru 
țiunile.

In prezent, 
simpli, de pe
ridianele Terrei, știu 
viața lor se află in peri
col, că acest pericol spo
rește cu fiecare oră, 
fiecare 
lună, 
acest 
tează 
iecte 
unor 
ciale, îl reprezintă abe
ranta, iraționala cursă a 
înarmărilor.

In pofida faptului că se 
știe de unde provine te
ribila amenințare, înar
mările nu numai că nu au 
fost cu nimic afectate, 
dar ele continuă să în
registreze posi înainte, 
proliferind cantitativ 
calitativ. Acest curs 
condus în momentul 
față la o situație

pro- 
toate na-

oamenii 
toate me- 

câ

cu
zi, cu fiecare 

Concret, palpabil, 
pericol, care aten- 
lo speranțe, la pro- 
pașnice, la lecuirea 
vechi maladii so-

ți 
a 

de
______ _J nouă, 

cu implicații din cele mai 
grave pentru liniștea, 
securitatea și prosperita
tea tuturor popoarelor. 
In fațo faptelor, a 
lității, toate teoriile 
vocind „echilibrul 
ței“, „supremația 
tară", par cuvinte banale, 
lipsite de sens, de rațio
nalitate. Căci, așa cum o

dovedesc arsenalele crea
te in o cec stă demențială 
cursă — niciodată, și cu 
nici o armă — nu se 
poate asigura securita
tea. competiția spre în
zestrarea cu mijloace de 
distrugere din cele mai 
sofisticate 
diminuind siguranța pă
cii, purtind germenii ru
perii echilibrului precar, 
creind mereu zone de 
tensiune, aminind solu
țiile altor grave dosare 
cum sînt subdezvoltarea.

din contră

înarmărilor iși pune pu
ternic amprenta asupra 
intensificării și extinderii 
luptei pentru o nouă re
împărțire o lumii, a zo
nelor de influență, în ve
derea acaparării de noi 
poziții dominante de că
tre diferite state și gru
puri de state, cu toate 
avantajele politice, eco
nomice și militare care 
decurg pentru protago
niștii acestei dispute, fa
vorizează instabilitatea 
politică și economică, fă-

circa 400 miliarde dolari 
- cifră de două ori mai 
mare decit totalul chel
tuielilor mondiale pen
tru sănătate și de 15 ori 
superioară celor acor
date ca ajutor statelor in 
curs de dezvoltare. Cel 
puțin 40 la sută din ca
drele de specialiști cu 
înaltă calificare din lume 
iși pun prețioasele cu
noștințe în slujba creărij 
și perfecționării celor 
mal cumplite arme. In 
aceleași scopuri se iro-

I. Cursa înarmărilor
o cursă spre distrugerea

omului, a civilizației
• Cu mijloacele de distrugere 
acumulate, fiecare om ar putea fi 
ucis de 25 de ori • Sutele de mii 
de megatone din arsenale pot 
nimici nu numai viața pe pămînt, 
însă și condițiile atmosferice care

o fac posibilă • Cu fondurile 
utilizate în scopuri militare pe o 
durată de numai 4 zile s-ar a- 
sigura hrană anuală pentru 200 
milioane de copii care suferă de 

foame

analfabetismul, foame
tea și bolile care fac ra
vagii. „in fapt — se re
lata într-un document al 
O.N.U. — cursa înarmă
rilor conduce logic Io dez
voltarea armei absolute, 
care — departe de a fi 
garanție absolută — nu 
face decit să sporească, 
printr-o 
riscurile 
solute", 
firească 
deplină 
petuarea la infinit a cursei 
înarmărilor generează in 
permanență pericolele u- 
nui nou și devastator 
război.

Așa cum rezultă din 
tabloul lumii contempo
rane, cursa accelerată a

reacție cauzolâ, 
conflagrației ab- 
Este o opreciere 

evidențiind cu 
claritate că per-

cind jocul cercurilor re
acționare, războinice. Fără 
îndoială, marile antre
pozite de arme, înmulți
rea bazelor militare stră
ine pe teritoriul altor 
state — Europa fiind din 
acest punct de vedere 
continentul cel mai dina
mitat — constituie baza 
materială — vectorul pur
tător al promovării poli
ticii de amestec în tre
burile interne ale altor 
state, de dominație și 
asuprire, de forță și dic
tat, ce agravează cu fie
care perioadă posibilita
tea izbucnirii unor noi 
conflicte și războaie.

Alocațiile militare în 
intreaga lume au ajuns 
la astronomica sumă de

sesc două cincimi din to
talul fondurilor desti
nate științei și cercetării, 
importante cantități de 
materii prime, energie. 
Paradoxal, dar în lumea 
noastră, numărul milita
rilor este mai mare de
cit numărul total al me
dicilor și cadrelor didac
tice luate la un loc. Se 
estimează la 60 milioane 
numărul oamenilor sus- 
trași de cursa înarmărilor 
de la procesul normal al 
activității economico-so- 
ciale. lată de ce înar
mările sînt privite de tot 
mai mulți oameni, de 
cercurilq politice înaintate 
ca o barieră în drumul 
progresului tuturor 
telor, în primul

celor în curs de dezvol
tare, ca o grea povară ce 
sînt nevoite să o suporte 
popoarele, inclusiv cele 
ale țărilor dezvoltate. „ÎN
ȚELEGEM BINE — arăta 
tova rășul NICOLAE 
CEAUSESCU - CA PRO
BLEMELE DEZARMĂRII 
SINT COMPLEXE, CĂ ELE 
NU POT FI SOLUȚIO
NATE PESTE NOAPTE. 
DAR TOT ATIT DE BINE 
ÎNȚELEGEM CA CONTI
NUAREA SI ACCENTUA
REA CURSEI ÎNARMĂRI
LOR CREEAZA PERICOLE 
TOT MAI MARI PENTRU 
PACE, PENTRU VIATA PO
POARELOR". Luînd in 
considerare uriașa com
petiție militară se impun 
urgent a fi adoptate mă
suri concrete, efective, 
care să ducă în final 
la eliberarea popoarelor 
de această tot mai insu
portabilă și amenință
toare povară. Este știut 
faptul că, în ciuda discu
țiilor îndelungate, a nu
meroase documente adop
tate - practic cursa înar
mărilor a continuat ca și 
cum nimic nu szar fi in- 
timplat...

In această primăvară, 
pentru prima oară, 
întrunite condițiile 
problemele dezarmării să 
fie abordate îritr-un ca
dru nou, printr-o dezba
tere internațională cu 
participarea tuturor sta
telor lumii. Apropiata se
siune specială a Adună
rii Generale a O.N.U. 
consacrată dezarmării — 
convocată la inițiativa a 
72 de state, inclusiv 
România, se va înscrie, in 
acest sens, ca un mo
ment remarcabil în care 
popoarele lumii iși pun 
mari speranțe. Va fi un e- 
veniment care va trebui 
să marcheze un salt cali
tativ prin strădaniile tu
turor în direcția curmării 
cursei înarmărilor, a

a 
de

sînt 
ca

pu- 
unor
de-

nerii în aplicare 
măsuri concrete 
zarmare.

Este o șansă 
toți factorii politici 
lume trebuie să o fructi
fice răspunzînd, așa cum 
se cuvine, 
popoarelor, 
viitorului.

pe care 
din

TIMOFTE

DOUĂ LUMI, ACEEAȘI

speranțelor 
imperativelor

rea- 
in- 

for- 
mili-

IOAN

Imagini elocvente pentru Terra secolului 20. „Ultimele noutăți în cursa înarmărilor" și oameni lipsiți de cele mai 
elementare condiții ale civilizației moderne
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